

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. május 9. 6 óra 05 perc

Műanyaglágyítókat gyártó üzem épül Papkeszin

1956. május 9.

A Vegyiműveket Tervező Vállalat és a Magyar Ásványolaj és Földgáz Kísérleti Intézet mérnökei a magyar műanyagipar egyik nagyfontosságú üzemének tervein dolgoznak. Ebben az üzemben készülnek majd a műanyagok nélkülözhetetlen adalékanyagai, az úgynevezett lágyítók, amelyek a műanyag tárgyak hajlékonyságát, tartósságát biztosítják.

A gyártási technológiát a Magyar Ásványolaj- és Földgáz Kísérleti Intézetben és ehhez kapcsolódva a Szerves Vegyipari és Műanyagipari Kutató Intézetben dolgozták ki. A kidolgozott technológia, az úgynevezett "oxo"-szintézis, világviszonylatban is a legkorszerűbbek közé tartozik: igen gazdaságosan lehet majd előállítani alkalmazható műanyaglágyítókat. Ezenkívül a termékek minősége sokkal jobb lesz, mint amelyet jelenleg importálunk: az ezekkel készített műanyag tárgyak törés és kiszáradás nélkül viselik a mínusz 30 fokos hideget és a 40 fokos meleget is.

Az újfajta műanyaglágyítókat a papkeszi Colorchemia Festékgyárban létesülő üzem gyártja majd. Az üzem távvezetéken kapja a Péti Ásványolajipari Vállalattól az ott gazdaságosan nem hasznosítható krakkgázt és krakkbenzint. A papkeszi üzem látja el majd lágyítókkal az ország egész műanyaggyártó iparát.

Az új üzem, valamint a hozzátartozó lakótelep és szociális intézmények építését a jövő évben kezdik meg. A műanyaglágyítók gyártásának megindulására a második ötéves terv során kerül sor. /MTI/

Új bélyeges borítékot hoz forgalomba a posta

1956. május 9.

A posta az évekkel ezelőt forgalomba hozott, úgynevezett tervbélyeg nyomtatással ellátott borítékok helyett most új bélyeges borítékot hoz forgalomba. A borítékokra nyomott 30 és 60 filléres bélyeg munkában levő arató-cséplőgépet ábrázol. A borítók ára 40, illetve 70 fillér lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. május 9. 6 óra 10 perc

Budapestben szerepel Arthur Grumiaux belga hegedűművész

1956. május 9.

Róma, Párizs, Genova, Brüsszel, New-York és San Francisco jelzik Arthur Grumiaux belga hegedűművész világsikerének utját. Grumiaux játszotta a világban elsőnek Paganini IV. hegedűversenyét, - amelyet Olaszországban a közelmúltban találtak meg. A három francia nagydíjjal kitüntetett művész június első napjaiban első ízben vendégszerepel Budapesten. Grumiaux két zenekari és egy szólóestben szerepel a fővárosi közönség előtt s több között megszólaltatja Bartók hegedűversenyét is. /MTI/

Május 12-én mutatják be a Tavaszi áradás-t

1956. május 9.

A Nemzeti Színházban május 12-én mutatják be Csepurin Tavaszi áradás című kétrészes színművét. A kilenc képből álló darabot Hubay Miklós és Cséri Lili fordította.

A Volga-Don csatorna építkezésénél játszódó színműben a főbb szerepeket Ladányi Ferenc, Lukács Margit, Básti Lajos, Bihari József, Balázs Samu, Máté Erzsébet, Tompa Sándor, Rajczy Lajos, Berek Katalin és Kálmán György játssza. A Tavaszi áradást Marton Endre rendezte, a díszleteket Upor Tibor, a jelmezeket Nagyajtay Teréz tervezte. A színmű kísérőzenéjét A. Hacsatúrján szerezte. Közreműködik a Magyar Állami Hangversenyzenekar és a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekara, Hidas Frigyes vezényletével. /MTI/

Zöldség- és gyümölcsételek receptjeit készíti el a Belkereskedelmi Minisztérium

1956. május 9.

A Belkereskedelmi Minisztérium élelmiszer főigazgatóságának dolgozói a zöldség- és gyümölcsfélék változatos elkészítéséhez ételrecepteket állítanak össze, hogy ezzel megkönnyítsék a nyári hónapokban a háziasszonyok munkáját. A kiadvány, amely júniusban jelenik meg, többszáz étel elkészítési módját tartalmazza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1956. május 9. 6 óra 15 perc

Két új kenőpárna-szövő automata készül

1956. május 9.

A vasuti kenőpárnák szövése igen bonyolult művelet, minthogy a kocsi tengelyek előfűzésére készült párnák különleges szövésrendszert kívánnak. E párnák készítésének teljes automatizálását eddig sehol nem tudták megoldani. Egyes helyeken állították ugyan a félautomatizálást, de a szövők munkája még így is igen fárasztó volt.

Szatmári József, a Lőrinci Szalag és Csipkegyár dolgozója megoldotta a nehéz feladatot és az általa szerkesztett gép már több mint egy éve üzemben van. A kiváló ujtó most segítőtársával két újabb kenőpárna-szövő gép építésén dolgozik. A további korszerűsített autómata berendezések még ebben a negyedévben elkészülnek és a jövőben nálunk oszok ezeket alkalmazzák a vasuti kenőpárna gyártásánál. /MTI/

Új szerszámtergő-család gyártását készítik elő a Kőbányai Szerszámgyárban

1956. május 9.

A Kőbányai Szerszámgyár műszaki osztálya új műszerszámtergő-család gyártását készíti elő. A gépcsalád háromfajta, úgynevezett pontossági-, termelő- és revolveresztergőből áll. A Szerszámfejlesztő Intézet már elkészítette a vezérsóval és vonóersóval felszerelt pontossági esztergő terveit. Az öntőminták gyártását a napokban már meg is kezdték a Kőbányai Szerszámgyárban, a mintapéldány pedig még ez idén elkészül. A gépcsalád másik két tagja a pontossági esztergő tapasztalati alapján készül. Az új géptípusokat precíziós műszerek, rádió- és telefonközpont alkatrészek gyártásánál alkalmazhatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1956. május 9. 6 óra 20 perc

A Zalaegerszegi Ruhagyár DISZ fiataljai folytatják a májusi munkaversenyt

1956. május 9.

A Zalaegerszegi Ruhagyár DISZ fiataljai a harmas ünnep után nyomban elhatározták, hogy folytatják az április 4.-e, majd május 1. tiszteltére eredményesen kibontakozott munkaversenyt. A gyár DISZ-fiatalsága június 1-ig DISZ szalagot létesít az egyik üzemben. A szalagnál dolgozó fiatalok második negyedéves tervüket 100.8 százalékra akarják teljesíteni. Ugyanakkor július 15-ig az anyagvesztésüket a vászonáruknál 0.7 százalékról 0.5 százalékra, a gyapjúáruknál pedig 0.8 százalékról 0.6 százalékra csökkentik. Ezzel a vállalásukkal mintegy 30.000 forintot takarítanak meg.

Július 15-ig a gyár DISZ fiatalságának 30 százaléka a Tanulj meg több munkaműveletet! jelszavu mozgalomban az idősebb szakmunkásoktól átveszi a legjobban bevált módszereket. /MTI/

Divatcikk kiállítást rendez a Divatáranyagkereskedelmi Vállalat

1956. május 9.

A magyar háziipari és kézműipari termékek külföldön is kelendő cikkek. A Divatáranyagkereskedelmi Vállalat most divatcikk kiállítást rendez a Sztálin ut 11. számú házban, a volt Lido kávéház helyiségében. A kiállítás május 12-től június 20-ig délelőtt 10 órától este 8 óráig lesz nyitva. /MTI/

Hatszázharminc DT láncotalpas traktort exportálunk Kinába

1956. május 9.

A Vörös Csillag Traktorgyárban készülnek azok a DT típusu, láncotalpas traktorok, amelyekből a TECHNOIMPEX Kúkereskedelmi Vállalat az idén hatszázharmincat a Kínai Népköztársaságba exportál. A traktorokból a múlt évben kettőt próbaképpen küldtek Kinába, ahol azok minden megféleltek a követelményeknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. május 9. 6 óra 25 perc

Csaknem kilencven millió forint Angyalföld fejlesztésére
a második ötéves terv első esztendejében

1956. május 9.

Második ötéves tervünk a főváros egyik legnagyobb munkáskertülete, Angyalföld fejlődését is jelentősen előbbreviszi. 1956-ban a kerületi és a fővárosi tanács együttesen csaknem kilencven millió forintot irányzott elő a XIII. kerületben felújításra, karbantartásra és különféle beruházásokra.

A tanács költségvetése a kerület oktatásügyi intézményeinek felújítására ebben az évben 1.8 millió forintot, iskolai butorok, tanszerek, szakköri felszerelések beszerzésére további 900.000 forintot meghaladó összeget biztosít. A Váci ut 21. számú házban levő általános gimnáziumban politechnikai tannhelyt létesítenek. Ehhez segítséget nyújtanak a kerületi. Uzenek is, különböző gépeket és berendezési tárgyakat adnak az iskolának.

Tovább fejlődik Angyalföld dolgozóinak egészségügyi ellátása is. Az idén folytatják a Visegrádi utcai szakrendelő bővítését. A gyermekek egészségügyi ellátásának javítására a szakrendelő körzetére is kiterjesztik a gyermek-poliklinikai rendszert. Ugyancsak a gyermek-egészségügy fejlesztését szolgálja, hogy a gyermekorvosi ügyeletet ünnepnapokra is megszervezik. Tíz helyiséggel bővítik a Gyöngyösi utcai szakrendelőt, a Róbert Károly köruti kórházban pedig még az idén befejezik a sebészeti műtő építését és a szülészeti részleg bővítését.

Gondot fordítanak a kerület vendéglátóipari hálózatának fejlesztésére is. Többek között átalakítják a Marx téri Sabaria Étterem helyiségeit. Nagyszabású átalakításra kerül sor a Szent István köruti tejvendéglőben is, a Szent István köruti Népbüfé borozóját pedig étteremmé építik át. A Rőppentyű utca 43., a Mautner Sándor utca 7. és a Gogol utca 38. szám alatti italboltokból kisvendéglő lesz, a Váci ut 16., a Dagály utca 7. és 17, valamint a Róbert Károly körut 66. szám alatti italboltban pedig bevezetik az egytál étel árusítását.

Az idei költségvetésből a kerület parkjainak gondozására több mint 900.000 forintot használnak fel. Jelentősen emelkedik a XIII. kerületben a lakások száma is. A Fiastyuk utcában épülő új lakótelepen ebben az évben több mint kilencszáz lakás készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. május 9. 6 óra 35 perc

Mozart emlékkiállítás nyílik a Petőfi Sándor Irodalmi Múzeumban

1956. május 9.

Mozart születésének kétszázadik évfordulója alkalmából a Kulturkapcsolatok Intézete és a Mücsarnok - Major Ervin zene-tudós irányításával - Mozart emlékkiállítást rendez a Petőfi Sándor Irodalmi Múzeumban.

A kiállítás bemutatja a Magyar Tudományos Akadémia, a Széchényi Könyvtár, a Szépművészeti Múzeum, a Történeti Múzeum, a Színháztörténeti Múzeum, a székesfehérvári István Király Múzeum, a Zeneművészeti Főiskola, a Magyar Zeneművészek Szövetsége, az Operaház, a váci székesegyház kórusa és számos magángyűjtő tulajdonában levő jelentősebb Mozart dokumentumot, közöttük olyan leveleket és hangszereket is, amelyek eddig nem voltak ismertek a nyilvánosság előtt. Külföldi muzeumokból is érkezett Mozart életére és munkásságára vonatkozó kiállítási anyag.

A mintegy ötszáz kiállítási tárgy között nagy érdeklődésre tarthat számot egy egész sorozat első kiadású Mozart kotta, köztük a Don Giovanni partitúrája, a Requiem első kiadása, Mozartnak Magyarországon található egyetlen eredeti levele, amelyet nővéréhez írt 1787-ben, kottaállványa, apjának és fiának eredeti kéziratai. Bemutatják a teljes magyarországi Mozart-irodalmat, Verseghy, Kazinczy, Csokonai, Bacsányi Mozart-vonatkozású kéziratait, Munkácsy Mihály "Mozart halála" című festményének vázlatát és első változatát. Számos Mozart-plakett és érme is látható lesz a kiállításon, a legrégebb közülük 1821-ben készült. Ugyancsak 1821-ből származik egy pesti üvegművész alkotása: a Mozart-pohár is, amely szintén a ritkaságok sorában szerepel.

A kiállítást május 12-én szombaton 12 órakor Fasang Árpád, a Népművelési Minisztérium zenei főosztályának vezetője nyitja meg. A megnyitó ünnepség előtt a Mátrai vonósnégyes Mozart: esz-dur vonósnégyesét adja elő.

Az évforduló alkalmából megjelenik Major Ervin zene-tudós magyar-német nyelvű "Mozart és Magyarország" című tanulmánya.

A kiállítás egy hónapig tekinthető meg, hétfő kivételével, naponta 11-19 óráig. A dokumentációs anyagot később több vidéki városban is bemutatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. május 9.

6 óra 35 perc

Készülnek a nyárra a fővárosi szabadtéri színpadok

1956. május 9.

A főváros szabadtéri színpadjai megszépülve várják az évadnyitást. A III. kerületi tanács népművelési osztálya például negyvenezer forintot fordított a Szél utcai szabadtéri színpad felújítására. A nézőteret még a múlt év őszén feltöltötték a hátsó sorokat körülbelül három méterrel magasabbra építették. A kerület lakossága - néphadseregünk harcosaival közösen - a nézőter átalakítása során tízezer köbméter földet mozgatt meg társadalmi munkában. Az átalakítás eredményeként már kilencszáz nézőnek jut hely. A színpad megnyitását június közepére tervezik.

A VIII. kerületi Kálvária téri Kulich Gyula szabadtéri színpad - új műszaki berendezést kapott. A hangszórók most már két oldalról közvetítik a hangot. A színpad közvetlen környezetének eszénnyel való tisztítására a tanács dolgozói társadalmi munkában még egy sor fát ültettek. A színpad előre láthatólag június első felében nyílik. A tervek szerint lesz operaelőadás, balett-est, s felépnek majd a Kilián György kulturális seregszemlén kiváló eredménnyel szerepelt üzemi együttesek is.

A XVII. kerületben a községfejlesztési alapról több mint százezer forintot biztosít a tanács új, hordozható szabadtéri színpad építésére. A könnyen szétszedhető szabadtéri színpadot - amely májusban készül el - júniustól időnkint a kerület más-más részén állítják fel. /MTI/

Térkép a Pilis turista utjairól

1956. május 9.

A Pilis turista utjairól készült színes térképet május közepén jelenteti meg az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal Kartográfiai Vállalata. A térkép Budapesttől Esztergomig és Dorogig a Dunazug festői hegyvidékét ábrázolja, feltünteti az utakat, a vasutakat, a jelzett turistautakat, a turistaházakat és az egyéb természetjáró vonatkozású részleteket. Az új kiadványt a Térképboltban /Budapest V., Kossuth Lajos utca 4./ és az állami könyvesboltokban lehet megvásárolni 11 forintért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956 május 9

6 óra 40 perc

Tanács tag az ötéves terv iránveiről

1956 május 9

A X. kerületben a tanács tagok beszámolójukon részletesen megbeszéltek választóikkal a második ötéves terv irányelveit.

Zsáki Rezső, az 57-es körzet tanács tagja az irányelv-tervezettel kapcsolatban ezeket mondotta:

Általános iskolai

- Nagy örömmel vettük hírül, hogy az ötéves terv igen jelentősen gondolt fővárosunk fejlesztésére is. Nekünk, kőbányásoknak, különösen az ragadta meg a figyelmünket, hogy 1960-ig hatszáz új tanterem épül Budapesten. Új tanteremekre bizony nálunk is nagy szükség van. A Pongrácz ut 19 számú korszerű iskola építését kezdik meg. Jóleső érzéssel fogadták ezt kerületünk dolgozói, elsősorban természetesen a szülők, és a pedagógusok.

- Az ő javaslatukat tolmácsolom, amikor elmondom, hogy a Sibirik Miklós uton épülő lakások közelében is szükség volna iskolára. Az új iskolák egyikét tehát itt kellene felépíteni. A tanintézetek építésénél gondot kell fordítani erre, hogy korszerű, jól felszerelt tornatermet is biztosítsanak a fiataloknak.

- Államunk többszáz millió forintot fordít a második ötéves terv végrehajtása során kulturális celokra. Szinte minden kerületben művelődési otthonok, kulturális helyiségek várják a pihenni, szórakozni vágyókat. Ugy hiszem, jogosan vetik fel a kőbányások ezt a javaslatukat, hogy a X. kerületben is épüljön művelődési otthon, vagy ha erre nincs lehetőség, akkor egy nagy befogadóképességű terem, ahol nagyobb szabású összejöveteleket és ünnepélyeket rendezhetnénk - összegezte választói véleményét Zsáki Rezső. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956 május 9 6 óra 45 perc

Ötszáz négyzetméteres biológiai kertet kaptak az I. kerületi iskolások

1956 május 9

Az I. kerületi általános- és középiskolák biológiai szakköreit sok fiatal látogatja. A kerületi tanács ezért elhatározta, hogy a tanulók részére növénykertet létesít.

A Lógody utca és a Bugát utca sarkán a közelmúltban adták át a fiataloknak a 600 négyzetméter kiterjedésű biológiai-kertet. A területet parcellákra osztották, s ezeket az egyes iskolák szakkörének tagjai művelik. A tanács beszerezte a szükséges kerti szerszámokat, hamarosan kis szerszámházat is építtet, s rendezni fogja a biológiai kert kerítését.

A fiatalok főleg konyhakerti növényeket ültettek, s versengenek egymással, melyik iskola szakkörének lesz szebb és jobb termése. /MTI/

Konzerv

Állattenyésztő gazdaságot létesítenek a Hatvani Konzervgyár dolgozói

1956 május 9

A Hatvani Konzervgyárban a kampány idején naponta 50-60 vagon paradicsomot és hatalmas mennyiségű zöldséget dolgoznak fel. Ezenkor sok melléktermék: paradicsontörköly, borsóhéj és csillagok hizlalására kiválóan alkalmas egyéb tekermény marad. A konzervgyáriak most elhatározták, hogy ezeket a melléktermékeket nem hagyják kárbeveszni. Cél gazdaságukban marha- és sertéshizlaldát, valamint tehenészetet létesítenek, ahol tekerményként jól értékesíthetik majd az eddig veszendőbe ment mellékterméket. /MTI/

Az Előre

1956 május 9

Cinú, magyar nyelven megjelenő román lap közli Cosma Viorel román zenetudós George Enescu és a magyar zeneszerzők című cikkét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. május 9. 6 óra 50 perc

Üdülőt építenek a Balaton mellett a Tatabányai Erőmű dolgozóinak

1956. május 9.

A Tatabányai 1. számú Erőmű dolgozói részére Balatonszántódon korszerű üdülőházat építenek. Az építkezésben az Erőmű dolgozói is többször segítettek. A festői környezetben egymillió forintos költséggel épülő nyaralóban júniustól kéthetenként az Erőmű 34 dolgozója pihenhet, szórakozhat. /MTI/

B 12. kiadás 1956. május 9.

10 óra 50 perc

Minden kisipari szövetkezetben meg tárgyalják a második ötéves terv irányelveit

1956. május 9.

A kisipari szövetkezeti mozgalom vezető munkatársai és legkiválóbb dolgozói az OKISZ rendezésében aktívan értekezleten tárgyalták meg a második ötéves terv irányelveit és ezen belül a kisipari szövetkezetek feladatait. A felszólalók helyeselték, hogy a szövetkezeteknek tovább kell bővíteniük szolgáltató tevékenységüket. A beérkező javaslatok összegyűjtésére és feldolgozására bizottságot alakítottak. Elhatározták, hogy az ország szövetkezeteiben termelési értekezleteket tartanak és a dolgozók javaslatait az illetékesek elé terjesztik. /MTI/

Készül Veszprém megye településtörténeti lexikona

1956. május 9.

A Magyar Tudományos Akadémia Magyarország településtörténeti lexikonjának kiadására készül. A lexikon Magyarország valamennyi, 1526 utáni helységének és lakott helyének nevét, népesedés- és gazdaságstatisztikai adatait, ezek változását tartalmazza, beleértve a szocialista építés adatait is.

A Központi Statisztikai Hivatal és az Országos Levéltár munkatársainak munkaközössége Veszprém- és Borsod megyében kezdte meg a lexikonhoz szükséges adatok gyűjtését. Veszprém megyében már majdnem teljesen elkészültek az adatgyűjtés munkájával. Áttanulmányozták a XVI-XVII. századból fennmaradt birtok- és szeirásokat és dézsmajegyzékeket, urbárrendezési tabellákat, adózási összeírásokat és népszámlálási íveket. Sok értékes adatra bukkantak a magánlevéltárakban is.

A tervek szerint a lexikonból elsőnek a Veszprém megye településtörténetét ismertető kötet jelenik meg. A kötet elkészülte után a munkaközösség a Veszprém megyei könyvtárnak ajándékozza az adatgyűjtés során készített teljes cédlanyagot, ami nagy segítséget jelent majd a Veszprém megye történetével bármilyen szempontból foglalkozó szakembereknek. /MTI/

B 13. kiadás 1956. május 9.

10 óra 55 perc

A második ötéves terv céljait szolgáló tervekben, javaslatokon munkálkodnak a Dunántúli Tudományos Intézet kutatói

1956. május 9.

A Magyar Tudományos Akadémia Dunántúli Tudományos Intézetének kutatói a második ötéves terv irányelveit tanulmányozva megállapítják az intézet három tudományágában - a természeti földrajz, a gazdasági földrajz és a történet - reájuk váró speciális feladatokat.

A földrajztudomány eszközeivel például hozzájárulnak a Dunántúlon még feltalálható nyersanyagok felkutatásához. Nagy szerep vár rájuk Pécs nagyarányú fejlesztésével előálló vizigőny kielégítéséhez. A Mecsek északi részén levő bányák termelésének fokozása érdekében végzett telepítési tudományi kutató munkához természeti földrajzi megalapozást adnak. A mezőgazdaság továbbfejlesztésére az eddignél nagyobb ütemben fokozzák az intézetben megindított talajföldrajzi kutatásokat. Részletekben megállapítják a mezőgazdasági termelés és az ipari üzemek telepítésének természeti földrajzi feltételeit és adottságait.

A tudományos intézet kutatóinak tevékenységében jelentős helyet foglal el a termelés területi elhelyezését vizsgáló gazdasági földrajzi kutató munka. Ebben Dél-dunántul ipartelepítés, mezőgazdaságfejlesztés, közlekedési hálózatának továbbépítése, a lakosság növekedését figyelembevéve Pécs város fejlesztése, a lakosság ellátása szerepel.

A kutatók vizsgálataikat a dialektikus és a történelmi materializmus módszereivel végzik, amihez a történet-tudományi csoport kutatómunkájának eredménye ad alapot. Az intézet történésszei a népgazdaság fejlesztésének elősegítése érdekében kutatásaikat a termelőerők és a termelési viszonyok fejlődésének figyelembevételével végzik el. Már hosszabb ideje szinte kizárólag gazdaság-, bányászati-, ipar- és mezőgazdaságtörténeti kutatásokkal foglalkoznak.

A Dunántúli Tudományos Intézet munkatársai a második ötéves terv irányelveivel foglalkozó terveiket, javaslatukat még májusban eljuttatják a Magyar Tudományos Akadémiának. /MTI/

B 14. kiadás 1956. május 9.

11 óra /perc

A debreceni zeneművészeti szakiskola tanárai segítik a falvak zenei életének kialakítását

1956. május 9.

A Kodály Zoltán nevet viselő Debreceni Zeneművészeti Szakiskola tanárai a Bartók év során segítő munkát vállaltak Hajdu-Bihar megyében. Rendszeresen eljárnak minden járásba, nagyobb községekbe és szakmai segítségadással járulnak hozzá, hogy a zene minél szélesebb tömegek kincsévé váljon. Tizenkét szakiskolai tanár végez ilyen munkát, ezenkívül a szakiskola tanárainak vezetésével két zenei brigád alakult, amelyek eddig mintegy tiz helyen adtak műsort. Azt tervezik, hogy a patronálási munkát a Bartók év végéig is folytatják, hogy még jobban elmélyüljön a kapcsolat a szakiskola tanárai, hallgatói és a falvak zenekedvelői között. /MTI/

A tavaszi munkák idején is dolgoznak a művelődési otthonok mezőgazdasági szakkörei Heves megyében

1956. május 9.

Heves megyében a járási és a községi művelődési otthonok mezőgazdasági szakkörei a tavaszi munkák idején is sokoldalúan tevékenykednek. Az esti órákban előadásokat tartanak az időszzerű vetési és növényápolási feladatokról, napközben pedig bemutatókat tartanak a fejlett, korszerű termelési módszerekről.

Tiszanánán a művelődési otthon mezőgazdasági szakköre a télen mintegy 50 előadáson ismertette a négyzetes vetés, a gépi növényápolás termésfokozó hatását. A termelőszövetkezetek a tanultak alapján a vetésterület nagyrészt, csaknem 500 holdon négyzetesen tették a földbe a kukorica vetőmagját, a növényápolásra pedig teljes egészében a gépállomással szerződtek. A szakkör tagjai a község szakembereinek az irányításával kísérleti parcellákon a mütrágyázás termésfokozó hatásával magas terméshozamú rizs és burgonyafajták előállításával kísérleteznek.

Hasznos eredményes munkát végez a mezőtárkányi községi művelődési otthon mezőgazdasági szakköre is. A szakkör tagjai a termelőszövetkezetekben bemutatókat tartanak az időszzerű növényápolási munkákról és erre számos esetben az egyéni gazdákat is meghívják. A jó felvilágosító munka eredménye, hogy a termelőszövetkezeteken kívül az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok is a vetésterület több mint egynegyedén négyzetesen ültették el a kukoricát. /MTI/

B 15. kiadás 1956. május 9.

14 óra perc

Társadalmi munkát szervez, ápolja a kulturális hagyományokat a sümegi népfront-bizottság

1956. május 9.

A Veszprém megyei Sümeg község képe sokat változik az idei tavaszon. Négy virágos park létesült, az utcákat fiatal facsemeték szegélyezik. A szőlőhegy alatt négy hektoliteres tartály készül, hogy a gazdák könnyebben juthassanak a permetezővizhez. Jéggyár is épül, s a szőlőkbe, a szántóföldekre vezető dűlőutakon jobb a közlekedés, mint tavaly.

A sümegiek nagyrészt társadalmi erőből végezték el ezeket a munkákat, valamennyit a népfront-bizottság kezdeményezésével és szervezésével. A sümegi népfront-bizottság figyelme azonban nemcsak a községgazdasági feladatokra terjed ki. Hozzájárulnak a közeli nyirádi bauxitbánya munkásai és a sümegi dolgozó parasztek baráti kapcsolatának elmélyítéséhez is. Most például azt tervezik, hogy kulturális tervet rendeznek be a Sümegen lakó bauxitbányászok részére.

A népfront-bizottság munkája nyomán gazdagodnak a sümegiek kulturális ismeretei, felélednek a környék már-már feledésbe merült gazdag hagyományai. A népfront-bizottság pedagógus tagjai gyakran tartanak előadást a XIII. században épült híres sümegi vár történetéről, feldolgozzák és ismertetik az urak ellen, a szegény népért harcolt sümeg-vidéki "betyárokról", Savnyu Jóskáról és társairól fennmaradt mondákat. /MTI/

Még ebben a negyedévben megkezdik a kreppnylon fonalak gyártását

1956. május 9.

A Magyar Selyemipar Vállalat fonal-előkészítő gyárában áprilisban végezték a kreppnylon fonal próbagyártását. A nagyüzemi kísérlet eredményes volt és még ebben a negyedévben megkezdik a nagyüzemi termelést. Ezt a fonalat, amelyet eddig külföldről hoztak be, első sorban a harisnyagyártásnál használják fel. Ugy tervezik, hogy a jövőben méterárut is szőnek a fonal-előkészítő gyárban termelt kreppnylon fonalokból. /MTI/

B 16. kiadás

1956. május 9.

11 óra 50 perc

Könyv készül a szegedi munkás mozgalom történetéről

1956. május 9.

A Szegedi Tudományegyetem történeti intézetének fiatal tanársegédei az ország különböző levéltáraiban többévi fáradságs munkával összegyűjtötték a szegedi munkásmozgalomról szóló adatokat. Az ifjú kutatók az írásos dokumentumok felkutatásán kívül felkeresték a munkásmozgalom régi helyi harcosait is. Ladvánski Vince, Pintér Béla, Jászi Ferenc és Varsandán László például részletesen elmondták nekik, hogyan hozták létre az 1920-as évek elején a Horthy-terror ellenére az illegális kommunista párt szegedi szervezetét. Mások a munkásosztály akkori nehéz helyzetéről, jogfosztottságáról szolgáltattak értékes adatokat. Voltak olyanok is, akik arról beszéltek el érdekes részleteket, hogyan tartották a helyi kommunisták a kapcsolatokat a Csillagbörtönben levő Rákosi Mátyással.

A fiatal történészek először számolnak be dolgozataikban arról, hogy a szegedi munkások közül kik vettek részt a spanyol szabadságharcban.

A kutatómunka most már befejeződött. Az összegyűjtött anyag két könyvben lát napvilágot. Az első, A szegedi munkásság harca a Tanácsköztársaságért című, már nyomdába került. A másik könyv előreláthatólag A szegedi munkásság helyzete és mozgalmi a Horthy-korszakban címmel jelenik meg. /MTI/

Kísérletképpen több földművesszövetkezetet bevonnak a postai szolgálatba

1956. május 9.

A falusi lakosság postai ellátásának megjavítására a posta a SZÖVOSZ-szal közösen kísérletképpen a földművesszövetkezeti boltokat is bevonna a postai szolgálatba. A "Földművesszövetkezeti Postakezelőhelyeket" egyelőre olyan területeken állítják munkába, ahol eddig semmilyen postaszolgálat nem volt. Az arra kijelölt földművesszövetkezeti boltok postai és pénzügyi értékek-árusításon kívül többek között belföldi levél és táviratfelvétellel, kézbesítéssel, valamint 2000 forintig pénzfelvétellel is foglalkoznak. A boltok postakezelői a szükséges postai ismeretek elsajátítása után veszik át "hivatallukat".

Junius elsejétől az ország különböző részén 12 helyen - mint például Mónya, Fennad, Dány - vezetik be a postai szolgálatot a földművesszövetkezeti boltokban. /MTI/

B 17. kiadás

1956. május 9.

11 óra 55 perc

Az új ötéves tervben egyre többet kívánunk tenni népünk művelésének emeléséért - Domokos Lajos nyilatkozta

1956. május 9.

Domokos Lajos, a Népművelési Minisztérium népművelési főosztályának helyettes vezetője nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának a második ötéves tervnek a tömegkulturális neveléssel foglalkozó részéről.

- A második ötéves terv előírja a magas színvonalú tömegkulturális munkát. Ennek egyik fontos feltétele, hogy a területet ellássuk politikailag és szakmailag jól felkészült szakemberekkel, megvalósítsuk számukra a főiskolai képzést. Az utánpótlást illetően el kell érniünk, hogy tanítóképzőinkben, pedagógiai főiskoláinkban, egyetemeken - a DÍSZ segítségével is igénybevéve - leendő értelmiségünk elsajátítsa a népművelési munkát.

- Egyre többet kívánunk tenni az ismeretterjesztő munka területén. Bővítjük a szabadegyetemek hálózatát; a második ötéves terv végére valamennyi egyetemi városban megnyitjuk a művelődésnek ezt az útját is. Tervünkben nyári egyetemek létesítése is szerepel, elsősorban Debrecenben, Pécsen és Keszthelyen. Tovább bővítjük a munkásakadémiák hálózatát és ezeket iparáganként szervezzük meg. Járási székhelyeken hosszabb tanfolyamokat szervezünk, amelyekben a művelődni vágyó dolgozók mind a humánus, min a természettudományos és technikai jellegű ismeretekben jártasságot szerezhetnek.

- Különös gonddal támogatjuk majd az ipari és a mezőgazdasági szakoktatást. Még több szakkört alakítunk, elsősorban technikai ismereteket nyújtó szakköröket. Arra törekszünk, hogy üzemeink és gépállomásaink többségén legyen technikai szakkör, s ezek révén felkeltjük a dolgozók műszaki érdeklődését.

- A népművelés ötéves terve nemzetiségi dolgozóinknak is sok lehetőséget ígér. Jeles tudósokból, népművelési gyakorlati munkásokból módszertani kabinetet szervezünk a megyékben és a járáásokban.

/Folyt. köv./

B 18. kiadás 1956. május 9.

12 óra/perc

/Az új ötéves tervben... folyt./

- A második ötéves tervben a jobb munka megteremtésére mintegy 450 népművelési központot hozunk létre és ezek élére függetlenített népművelési munkásokat állítunk. Minden nagyobb községbe függetlenített vezető kerül. A népművelési munka még jobb összehangolására a háromezer lakoson aluli községekben a mozi, a könyvtár és a kulturális otthon vezetését egy kézbe adjuk. A járásek döntő többségében már van járási művelődési ház, de az ötéves terv során ezek számát tovább növeljük. Öt járási színhelyen építünk modern művelődési házat, mozival, táncteremmel, könyvtárral. A tanyavilág kulturális színvonalának emelésére népművelési autóbusszalózatot létesítünk: minden megyében lesz majd ilyen autóbussz, amely filmvetítéssel, könyvkölcsönzéssel, ismeretterjesztő előadásokkal szórakoztatja a tanyavilág dolgozóit. /MTI/

Több mint egymillió párral nővekedik a női cipők termelése az ötéves terv végére

1956. május 9.

A cipőiparban a második ötéves terv legfontosabb feladatként a minőség javítását, az exportképesség fokozását jelöli meg. A cél az, hogy az ipar a legigényesebb exportkövetelményeknek is megfeleljen. A következő években tovább nő a már széles körben megkedvelt új anyagok alkalmazása. Többek között az eddiginél is nagyobb arányban használják fel a mikropórusos talpat, amely élettartamban, kopásállóságban felülmúlja a kruppon talpat. A termelés mennyisége különösen a női cipőknél emelkedik. Az idén csaknem 3,300.000, az ötéves terv utolsó esztendőjében pedig már 4,600.000 pár női cipőt állít elő az ipar. A gyártott típusokat negyedévenként határozzák meg, s úgy tervezik, hogy a modellek bővítésében is jelentős gazdagodást érnek el. /MTI/

B 19. kiadás 1956. május 9.

12 óra/perc

Keltető-üzemeink minden valószínűség szerint teljesítik a tervet - Báldy Bálint, az Országos Baromfitenyésztési Bizottság elnöke a baromfitenyésztés ötéves feladatairól

1956. május 9.

A magyar baromfitenyésztés viszonylag gyorsan kiheverte a háború okozta veszteségeket és az első ötéves tervben már teljesítette a tervfeladatot. A baromfiállomány létszámban és minőségben egyaránt nagyot fejlődött, s elérte a 20 milliót, s utána minden tavasszal és nyáron 50-60 millió utódot neveltek fel. A második ötéves tervben is fontos feladatot kapott a baromfitenyésztés; mennyiségileg több és minőségileg jobb termékekkel kell adnia a népgazdaságnak. Erről Báldy Bálint, az Országos Baromfitenyésztési Bizottság elnöke a következőket mondta:

- A baromfi törzsállományt egymillió állattal kell növelnünk. Ezt a feladatot nemcsak és szaporító telepeink munkája révén már nemesített állatokkal tudjuk teljesíteni mind tyukfélékből, mind víziszarvasokból és pulykából. Csak tervszerűbbé kell tennünk ezeket a tenyésztéseket a szétosztás útján. Az egymillióval növelt törzsállomány után évente 6-8 millióval több utódot nevelhetünk fel.

- Husz-huszonöt százalékkal több tojást kell termelni az e következő öt évben. Ennek elérésére meg kell gyorsítanunk a még gyengén tojó háztáji tyukállomány kicserélését nemesített magyar fajtákkal, amelyek azonos tartással és takarmányozással csaknem kétszerannyi tojást adnak. Az állami gazdasági és szövetkezeti tenyésztésepeken folytatnunk kell a magyar baromfi nemesítését egyrészt tiszta vérben, másrészt az arra alkalmas külföldi fajták, - a sárga hampshirek, rhode islandok, kemermagos plymouthok, fehér plymouthok és fehér wyandottok - felhasználásával. Tovább kell növelnünk a magyar tyukok testsúlyát és fokoznunk kell tojáshozamukat. Az állomány kicserélésével egyidejűleg meg kell javítani őszi és téli takarmányozásukat, valamint ólázásukat.

- Rendkívül nagy segítséget ad baromfitenyésztésünknek a keltető állományok további kiépítése. A jól bevált Gergely-féle keltetőgépekkel felszerelt állományokon és egyéb gazdasági keltetőüzemekben ma már a legjobb gépkeltetési eredményeket érik el a lelkesen dolgozó szakemberek. Biztosra vehetjük, hogy keltetőüzemeink a tervfeladattal kapott 30 millió napos csibét 1960-ban pontosan kikeltetik, sőt minden valószínűség szerint túl is teljesítik ezt a tervet.

/Folyt. köv./

B 20. kiadás 1956. május 9.

12 óra 25 perc

/Keltető-üzemeink... folyt./

- Ahhoz azonban, hogy ezt a hatalmas, 30 milliós napos csibe mennyiséget évről-évre értékesíteni is tudjuk, feltétlenül szükséges, hogy ez a mennyiség már jó minőségű fajta legyen. Ennek megfelelően kell megszerveznünk keltetőüzemeink tojásellátását. A baromfitenyésztő mintaközségek mintegy 700.000 tyúkját is a legsürgősebben ki kell cserélni nemesített állatokkal, hogy ezek tojásából is ugyanolyan értékes csirkék keljenek, mint az állami- és célgazdaságoktól, valamint a termelős zövet kezektől kapott tojásokból. /MTI/

Kaukázusi juhokat tanyészt a Lovászpatonai Állami Gazdaság

1956. május 9.

A Lovászpatonai Állami Gazdaság 370 anyából álló kaukázusi rambouillet-juhállományát az idén 500 anyát számláló törzsre gyarapítja. Az utódok legszebbjeit, a szépen fejlett kosokat és kos-báránnyokat az Országos Mezőgazdasági Kiállításon mutatják be. A nagy testű, bő gyapjuhozamu egyedek szaporulatából a jövő év tavaszán már a köztenyésztésnek is adnak. /MTI/

Osztják az előleget az idén alakult tapolcafi Kossuth Termelőszövetkezetben

1956. május 9.

A februárban alakult tapolcafi Kossuth Termelőszövetkezet 930 holdas területe még tagosítatlan, s így a sok apró parcella megművelése nehézséget okoz - mégis jól haladnak a tavaszi munkával. Jutott idejük arra is, hogy melléküzemágakat létesítsenek, sőt ezekből máris anyagi jövedelmet szereztek, hogy május első hetében minden egyes munkabélyegre 10 forint előleget osztottak.

Az eredményes gazdálkodás láttán nemcsak a termelős zövetkezeti tagok, hanem családjuk is szívesen részt vesz a napi feladatokban. Eddig több mint 60 családtag jelentkezett munkára. Az előlegosztás után a tagok hozzátartozóikkal együtt sarabolták, kapálták a dűzhányt. /MTI/

B 21. kiadás 1956. május 9.

13 óra 30 perc

Nyírségi kutatók a burgonya terméshozamának emeléséért

1956. május 9.

A második ötéves terv irányelv-tervezete szerint 25 százalékkal kell növelni a burgonya terméshozamát. Ez a feladat nagy munka elé állítja nemcsak a termelőket, hanem a kutatókat is. Teichmann Vilmos, a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Kisvárdai telephelyének vezető kutatója erről az alábbiakat mondotta:

- Legfőbb célunk, hogy olyan burgonyafajtákat honosítsunk meg, amelyek nagy termést adnak. Az intézet kisvárdai nemesítő telephelyén hosszú idő óta folyik ez a kutató munka, s számos burgonyafajta sikerült már eredményeket elérni. Munkánkat folytatjuk és az idén tizenegy fajta jelölt burgonyát küldünk az Országos Fajtakísérleti Intézetbe előkísérletre. Jelenleg ezek még csak szőlővel vannak ellátva. Jórészt olyan étkezési és ipari burgonyafajta, amelyek átlagos terméseredménye meghaladja a holdankinti 100 mázsát. Közülük is kiválik a 3965 számú magonc, amely silyon homokon is 100 mázsán felüli termést adott. Ez a fajta pótolja majd a leromlott Krüger burgonyát.

- Mi kinemesítjük a jó fajtákat, de szükséges az is, hogy a vetőgumók minél előbb s minél nagyobb tömegben kerüljenek a köztermesztésbe. Ezt eddig nem szervezték meg eléggé. Fontos az is, hogy a termelősen dolgozó szakemberek tegyenek meg mindent a jól bevált agrotechnikai eljárások alkalmazásáért. Szükséges, hogy hazánk minden táján kétszázötven vetőmagparcellát és kísérjék figyeléssel a burgonya megfelelő ápolását. Ily módon a második ötéves tervben könnyisérrrel emelhető 25 százalékkal a burgonya terméshozama. /MTI/

Ötszáz notárkarikán a somogyi termelőszövetkezetekben

1956. május 9.

Somogy megye termelőszövetkezetei az elmúlt években anyagilag is jelentősen gyarapodtak. A közös vagyon növekedésén kívül a tagok jövedelme is emelkedett. Egy-egy termelőszövetkezeti paraszt évi jövedelme az elmúlt gazdasági évben 20.000-30.000 forint között mozgott, de többszáz olyan tsz-tag dolgozik a megyében, akik az elmúlt évben - a természeti juttatásokat is pénzre átszámítva - 40.000 forintot kerestek.

/Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. május 9.

43 óra 30 perc

/Ötszáz motorkerékpár...folyt./

A Somogy megyei termelőszövetkezeti dolgozók a gazdag részesedésből az utóbbi három évben többszáz szobabutort, csaknem négyezer rádiót vásároltak. A fiatalok körében igen nagy az érdeklődés a Csepel gyártmányú 125-ös és a 250-es motorkerékpár iránt. A múlt évi zárószámadás után mintegy 150 motorkerékpárt vásároltak a tsz-tagok és ma már több mint 500 termelőszövetkezeti dolgozó rendelkezik motorkerékpárral./MTI/

Már most gondoskodik kellő takarmányról az ősszel megalakuló mecséri termelőszövetkezet előkészítő bizottsága

1956. május 9.

A Győr-Sopron megyei Mecsér község dolgozó parasztjainak többsége határozott úgy, hogy ősszel az új gazdasági évet már termelőszövetkezetben kezdik. Százharmincheten írták alá eddig a községben a belépési nyilatkozatot. A megalakult előkészítő bizottság már számba is vette, mennyi állatot visznek majd a közösbe a leendő tsz-tagok. S mivel fajlett állattenyésztést akarnak kialakítani, elhatározták, hogy az állatok részére már most biztosítják a kellő takarmányt. Az előkészítő bizottság tagjai 25 holdon vetettek lóherét. Ezenkívül a község 30 hold tartalékföldjét árpával vetették be, s ezt már közösen munkálják. Elhatározták azt is, hogy minden dolgozó paraszt, aki aláírta a belépési nyilatkozatot, a lucerna és lóhere első kaszálásakor holdankint egy mázsa pillangóst ad a közösbe.

Igy elkerülük azt a nehézséget, amellyel legtöbb új tsz küzd: az első évi takarmányhiányt./MTI/

Mezkezték a Gyönki Gépállomás építését

1956. május 9.

A második öt éves terv során jelentősen bővül a mezőgazdasági gépállomások hálózata is. Tolna megyében, Gyönkön már új, korszerű gépállomás épül. A háromhajós nagyműhelynek, ahol 100 erőgépet tudnak majd egyszerre kijavítani, már az alapozásán dolgoznak. A nagyműhely építésére másfélmillió forintot irányoztak elő. Ugyancsak megkezdtek a traktoros-pihenő és két ikerlakóház építését is. A mélyfuratú kut, amely a gépállomás számára adja a vizet, rövidesen elkészül.

Még ebben az évben felszerelik a villanyenergiát szolgáltató nagyfeszültségű hálózatot is. Az új létesítmény építésére ebben az évben mintegy 2,700.000 forintot használnak fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. május 9.

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 9-én, szerdán délelőtt: Változókonny idő

Az óceáni léghullámok eddig Észak-Európán át haladtak kelet felé. Most délibb utvonulat követve Európa középső területein is változókonny időt okoznak. Emiatt a közép-európai anticiklon lassan visszahúzódik délnyugat felé.

Hazánkban kedden megélénkült a szél és felhősebb lett az idő, esőt azonban csak északkeleten észleltek néhány helyen, jelentéktelen mennyiségben. A hőmérséklet nappal 23-26, Szombathelyen, Szentgotthárdon 27, Keszthelyen 28 fokra emelkedett. Éjszaka délnyugaton 6-10, máshol 10-14 fokra hűlt le a levegő. A talaj hőmérséklete ma reggel 10 cm mélységben 14-16 fok volt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén szűnyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, több helyen kisebb eső. Időnként élénk északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-24 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 május 9

74 óra 35 perc

MUNKÁBAN A VEGYSZERES GYOMIRTÓ GÉPEK - 480.000 holdon ápolják az idén vegyszerrel a gabonaféléket

1956 május 9

A langyos májusi éjszakai hatására szépen fejlődik a gabona, ugyanekkor azonban a szárbeszökkenő kalászosok között burjánzik a gyom is. A növényvédő- és a gépállomások vegyszert permetező gépekkel indulnak harcra a gaz ellen s az idén 480.000 holdon ápolják ilyen módon a gabonaféléket. Ez a munka országszerte megkezdődött.

A zalaai termelészövetkezetekben

néhány nappal ezelőtt láttak munkához a pécsi Növényvédő Állomás gépei. Már csaknem hatszáz holdnyi gabonából irtották ki a foltogató gyomot. A megyében jelenleg nyolc vegyszeres gép dolgozik és naponta 200 holdon ápolja a kalászosokat. Az állomás két brigádja kedden befejezte munkáját a zala-szentgróti járásban és szerdán már a zalaegerszegi járás gabonaföldjein irtotta a gyomot. Ugy számítják, hogy még ezen a héten is eleget tesznek feladatuknak.

itt

Nagy lendülettel dolgoznak a gyomirtó gépek a Hajdúságban is. A mikesécsi Növényvédő Állomás gépei szerdáiig mintegy 4000 holdon ápolták a növényeket.

Az állami gazdaságokban is

lendületesen gyomtalanítják a gabonaféléket. Fejér megyében, ahol a velencei Növényvédő Állomás dolgozói nagy területen permeteznek a magyar gyártmányú Dikonirt gyomirtó szerrel, a Seregélyesi és a Vértesszécsi Állami Gazdaságban 500, illetve 250 holdnyi kalászosot tisztítanak meg a gektól. A megyében egyébként számos termelészövetkezetben be is fejezték ezt a munkát. A jó eredmények látán egyre több társasgazdaság köt növényápolási szerződést az állomással.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 május 9

15 óra perc

/Munkában a vegyszeres...folyt/

Az egyéni gazdák

is szorgalmasan irtják a gyomot a gabonaföldjeikről. Békés megyében a termelészövetkezetek példájára az egyéni dolgozó parasztok minden közösségekben gyomirtó brigádokat szerveznek és háti gépek segítségével végzik ezt a fontos munkát. A megyében jelenleg kétezer holdnyi parcellán ápolják így a gabonát. Érdeklődnek a vegyszeres gyomirtás iránt a Vas megyei gazdák is. Bükön és Vasváron 4-5 tagú brigádokat alakítanak és saját gépükkel vagy a Növényvédő Állomástól kölcsönkapott permetezőkkal gyomtalanítják a kalászosokat.

Ujtással gyorsítják a gyomirtást

a Mezőgyáni Gépállomás körzetében, ahol a termelészövetkezetek földjén hatszáz holdon ápolják a gabonaféléket a korszerű módon. Itt Gál János műhelyvezető szerelő javaslatára egy kátkerekű kocsi utánfutóra szerelt négy hektoliteres hordóból levegőnyomással fúvatják ki a vegyszert. A szerkezet segítségével egyszerre 6-8 méter szélességben permetezhetnek és naponta huszholdon végezhetik el a munkát. Gál János találmányát az okányi Új Élet Termelészövetkezetben sikerrel kipróbálták s elhatározták, hogy mind a hatszáz holdon ennek segítségével végzik a gabonafélék gyomtalanítását.

A szebolcsi földeken

ugrencsek vegyszerrel gyomtalanítják a gabonát. A kállósemléni Növényvédő Állomás dolgozói a május 1. tisztelőre indított versenyben több mint ötvenháromezer fát permeteztek meg, majd ezt követően tizenkét géppel megkezdték a vegyszeres gyomirtást. A magyar gyártmányú motoros Rapidtox gépek kiválóan beváltak, egy-egy traktoros naponta husz holdat gyomtalanít velük. Eddig mintegy ezer holdon ápolták a gabonát. Igen jó munkát végeztek a tiszadobi Tancsics Termelészövetkezetben, ahol már 120 holdon irtották ki a gyomokat. /MTI/

B 26. kiadás 1956. május 9.

15 óra 05 perc

Megvitatták öt éves tervük irányelveit a Felsőnyomási Állami Gazdaság dolgozói

1956. május 9.

A Felsőnyomási Állami Gazdaság dolgozói termelési értekezletet tartottak, amelyen megvitatták öt éves tervüket. Az ünnepélyes értekezleten részt vett Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere is.

Gajdács Anarás igazgató részletesen ismertette a husz heteken át, közösen megbeszélte, gondos munkával elkészített üzemi öt éves tervet, amelyet népgazdaságunk második öt éves tervének irányelveivel összehangban, a dolgozók igen sok javaslatának figyelembevételével állítottak össze. A gazdaság öt éves terve a jövedelmező állattenyésztés fejlesztésének, a takarmányszükséglet fokozódásának figyelembevételével készült el.

A gazdaság igazgatója többek között elmondta, hogy a gazdaságban a dolgozók javaslatára mesterséges termékenyítő állomást állítanak fel és öt év alatt százhatvanhárommal 600-ra gyarapítják a fejőstehenek számát. A pulyka-törzsszállományt 1200-ra növelik. Megkezdik a gazdaságban keresztelt új tyúkfajta, a felsőnyomási sárga tyúkfajta tenyésztését, amely a magyar sárga jó tulajdonságait és a hampshirei nagy húshozamát és bő tojástermelését egyesíti. Ezzel 44 százalékkal akarják emelni a tojáshozamot. Lucernavetési területüket csaknem kétszeresére növelik, különös tekintettel a népgazdasági érdekből igen fontos magfogyásra. A kukoricából nagyrészt hibrid termeléssel májusi morzsoltára számítva, 20 mázsás holdankénti átlagtermést szeretnének elérni. Mintegy 30 százalékkal akarják emelni a gazdaság jövedelmezőségét, ezért gépesítik a növénytermesztést és az állattenyésztést. Öt év alatt a termelés emelése, s az önköltség csökkentése révén 12 millió forintot fordítanak lakóházak, munkáslakások, gazdasági épületek létesítésére.

A beszámoló után több észrevétel hangzott el. Debreczeni István szakállatorvos például azt kérte, hogy világosabban és pontosabban dolgozzák ki, milyen szárvasmarhafajtát tenyesszenek, s az állatoknak létesítsenek kifutót. Többen, köztük Horváth Pál főmérnök és Deák János a gazdaság üzemegységeit összekötő kisvasút építését javasolták, amellyel jelentősen csökkenne a szállítási költség is.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás 1956. május 9.

15 óra 10 perc

/Megvitatták...folyt./

Nagy Zoltán gépésztechnikus, tekintettel a fokozódó gépesítésre, a lóállomány még nagyobb csökkentésére hívta fel a figyelmet. Kecskeméti László traktoros szerint a tervből kimaradt a gyümölcsöskert és az erdősávok, valamint az üzemegységeket összekötő kövesutak létesítése. Szerinte a tervezett 80 ház egyrészt helyesebb volna ikerlakásnak építeni, hogy még több család jusson otthonhoz.

Simon Sándor brigádvezető agronómus és Bugyi József többgyermekes dolgozó hiányolta, hogy a tervben nem esett említés orvosi rendelőről és napközi otthonról. Az értekezleten résztvevő Dióssy György, a megyei tanács elnöke megígérte, hogy a tanács segíteni fogja az orvosi rendelő létesítését. Simon Sándor ezután ezeket mondta:

- Az ország legjobb gabonatermelői közé tartozunk. Tavaly 15 mázsás volt buza-termésünk holdankénti átlaga. Ha az elmúlt öt évet számítjuk, 9.4 mázsás az átlag. Én mégis restellek, hogy csak 14.5 mázsát állítottunk be tervünkbe. Az elkövetkező öt évben több géppel, műtrágyával dolgozhatunk, kielakíthatjuk a helyes vetésforgót. Már az idén is kereszt sorosan vetettünk 600 hold gabonát. Ezért buzából a 15 mázsás holdankénti átlagot merem vállalni!

A dolgozók helyeslése közben Dubos László, a kettős üzemegység vezetője esítelkeozott Simon Sándor vállalkozásához.

Hozzászólt a gazdaság tervéhez Pogácsás György miniszter is. Felszólalásában a különböző erőtartalmú felhasználásra, a termés hozamok növelésének helyes módszereire, a nagyobb-foku önköltségcsökkentésre adott tanácsokat. Helytelennek tartotta, hogy csökkentették a tervben a cukorrépa területét. Kifejezte, hogy a gazdaságban még mindig sok a ló.

A gazdaság vezetősége az újabban előterjesztett javaslatok zömét elfogadta és a tervet módosítva terjeszti fel az Országos Tervhivatalhoz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. május 9. 15 óra 45 perc

A MÁV pályamunkások szardán reggelre szállításra készen átadták az építők munkásoknak Bogviszló Öregfalu és a Dunapárt között épített vasúti pályát

1956. május 9.

Az árvízszújtotta Bogviszlón 407 családi házat kell újjáépíteni, s mintegy 300 lakóházat kisebb-nagyobb munkákkal helyreállítani. Csak terméskőből több mint 12.000 köbméter szükséges az új bogviszlói családi házak alapjainak lerakásához, s milliószámra szállítják majd a téglát, igen nagy mennyiségű más építőanyag is kell.

Az építőanyagok legnagyobb részét hajóval szállítják Bogviszlóra, ezért a MÁV pályaeépítő munkásai a Dunapárt és az Öregfalu közötti hat és fél kilométeres szakaszon vasúti pályát építettek. A kisvasúti pályát a MÁV pályaeépítői szardán reggelre szállításra készen átadták az építők munkásoknak és megfogadták, hogy az Öregfalu és az épülő új Bogviszló között mintegy másfél kilométeres vasúti pályaszakaszt is terven felül, május 20-ra megépítik. A már eddig a Dunán érkezett építőanyagok szállítása tehát megkezdődhet Bogviszló községbe. /MTI/

Már májusi vállalásukat is teljesítették a Selypi Cementgyár dolgozói

1956. május 9.

A Selypi Cementgyár dolgozói kiváló teljesítményükkel nagy segítséget nyújtanak az árvízkárosultak lakóházaiknak felépítéséhez. Áprilisban annyi cementet gyártottak terven felül, amennyi 450 új ház felépítéséhez elegendő. Májusra újabb 200 tonna cementet ígértek havi tervükön felül. Vállalásukat szardán reggel már 72 tonnával megtöltötték. Ez a mennyiség további 104 családi ház felépítéséhez elegendő.

E példamutató eredmények az egész gyár munkásainak, vezetőinek lelkes szorgalmát, eleven munkaversenyét igazolják. Rozsnyák Mihály, Liptai Kálmán és Szics János klinkerégetők az elmúlt egy hónap alatt rekordteljesítményt értek el a forgókemencékkel. Az 1-es számú klinkerégető kemence az egy hónapra előírt 660 üzemórával szemben 712 órát dolgozott egyfolytában. A 2-es számú kemence pedig 716 órát volt üzemben az elmúlt négy hét alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. május 9. 15 óra 30 perc

Kikelt a rizs a Tiszasülyi Állami Gazdaságban

1956. május 9.

Hetek óta nagy munka folyik a tiszasülyi rizstermelő állami gazdaság földjein, hogy a későn jött tavasz ellenére is hamar végezzenek a rizs vetésével. A gazdaságban a loerőgép végzi a munkát nyújtott műszakban, napi 18-20 órán át. Kedden estig négyezer holdon fejezték be a vetést és 3500 holdat elárasztottak. Még 2300 hold vár bevetésre. Ezen a területen teljes erővel készítik elő a talajt. A rizsvetés határideje május 15, de a gazdaság dolgozói szombatig az utolsó holdon is be akarják fejezni a munkát.

Azokon a helyeken, ahol legkorábban kezdték el vetni a rizst, már kikelt a növény. Mintegy 500 holdon a víz alatt már látszanak a zöldellő sorok. /MTI/

Egyelik a cukorrépat a Taktaközben

1956. május 9.

Borsod megyében a szerencsi és a sátoraljaujhelyi járásban - főleg a Taktaközben - csaknem 5000 holdon vetettek ebben az évben cukorrépat a termelőszervezetek és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok. Taktaharkány dolgozóinak felhívására több, mint 1500 termelő csatlakozott a 200 mázsás cukorrépa termelési mozgalomhoz.

Az utóbbi napok váltakozóan esős, napos időjárása kedvezett a cukorrépa fejlődésének. A kikelt növényt az egész vidéken sarabolják. Taktaharkányban, Taktaszadán, Taktakenézen, Taktabájon és számos más helyen a sarabolás után már egyelik is a cukorrépat. A termelők nagy gonddal végzik ezt a munkát - mert régi tapasztalat, hogy a jó termés nagy mértékben függ az egyeléstől.

A falvakban a termelési bizottságok közreműködésével figyelőszolgálatot szerveztek, hogy kellő időben tudjanak védekezni a cukorrépa esetleges bűllépő kártévői ellen. /MTI/

B 31. kiadás 1956. május 9.

15 óra 30 perc

Olasóbodás a piacokon

1956. május 9.

A melegező idő és a gyakori csapadék az ország minden vidékén elősegíti a korai termények fejlődését és piaci szállítást. A csarnokok és a piacok forgalma napról-napra emelkedik. Az árufelhozatal javulásával egyidejűleg megkezdődött az olcsóbodási folyamat a budapesti zöldségüzletekben, a csarnokokban és a kerületi piacokon. Az olcsóbodás egy heti mérleg alapján alakult:

	Á r a k :	
	V.3.	V.9.
háromposretek /melegügyi / csomó	1.60-2.00 Ft	0.60-1.00 Ft
háromposretek /szabadföldi/ "	0.90-1.20 "	0.60-0.80 "
melegügyi saláta fej	1.80-2.40 "	1.00-1.40 "
szabadföldi saláta fej	1.00-1.20 "	0.70-0.90 "
tisztított paraj kg	4.60-4.80 "	3.00-3.80 "
kerti sóska kg	3.80-4.00 "	3.00-3.60 "
szőlő spárga kg	20.00-24.00 "	15.00-20.00 "
levessé váló spárga kg	11.00-13.00 "	6.80-10.00 "
melegügyi karalábé drb	3.40-3.80 "	2.00-2.80 "
petrezselymazöldje csomó	1.00-1.20 "	0.50-0.80 "

A piaci szakemberek véleménye szerint a jövő héten újabb termelési gépontok bekapcsolódásával a szállításokba salátában, retekben, parajban és sóskaiban további olcsóbodás várható.

Szerdán reggel 20 vagon burgonya, 5 vagon alma, 7 vagon friss tej és 53 vagon friss zöldség érkezett a Nagyvási piacra. A dunamenti községek pedig hajóval 176 mázsa parajt, és 149 mázsa sóska szállítottak./MTI/

Új postásüdülő Hajduszoboszlón

1956. május 9.

A postás Dolgozók Szakszervezete több mint 60.000 forintos beruházással új üdülőt létesített Hajduszoboszlón. A korszerűen berendezett, 22 személyes üdülő május 10-én nyitja kapuit./MTI/

B 31. kiadás

1956 május 9

15

óra 30 perc

Mintegy százezer forint értékű áru talált gazdára a pétervásári tavaszi vásáron

1956 május 9

Pétervásáron megtörtént az első nagy tavaszi vásár. A környező községekből és a járási székhelyekről több ezer dolgozó paraszt, termelőszövetkezeti tag kereste fel a kiskereskedelmi vállalatok, a földművelőszövetkezetek sátrait, hogy megvásárolják a nyári és az őszi ruhákat, cipőket és az egyéb szükséges dolgokat. A vásárlók nagy örömmel válogattak a jóminőségű női és férfiruhák, az izléses, szép kivitelű cipők között, s mintegy 100.000 forint értékű árut vásároltak meg.

Az iparcikkekhez hasonlóan olcsóbbak lettek az árak az állatvásáron is, ahol mintegy 1000 sertést, többszáz szervesmerhát, lovat hajtottak fel a környékről. Elválasztott malcából általában 400 forintért adtak egy párat, a tavalyihoz viszonyítva olcsóbban lehetett vásárolni 6-8 hónapos sertéseket is./MTI/

Megkezdődtek az MSZT orosz nyelvtanfolyamainak vizsgái Komárom megyében

1956 május 9

Az MSZT Komárom megyei szervezeteiben 19 tanfolyamon kezdtek a múlt évben az orosz nyelv tanulását. Most véleménynyelvi évfolyamon megkezdődtek az évvégi vizsgák. Dorogon például a bányák és üzemek több dolgozója már az utolsó, negyedik év tanfolyamát végzi el. A megyében az MSZT szervezetekben kétszázan tanultak az idén oroszul./MTI/

Megyei békeértekezlet Zalaegerszegen

1956 május 9

A megyei népfrent- és békebizottságok szerdán egészséges értekezletet tartottak Zalaegerszegen, amelyen a békeharci időszak kérdéseit vitatták meg. A tanácskozás Gábor Ernő fogorvos, a megyei békebizottság elnöke megnyitó szavával kezdődött, majd Fridrich Miklós, az Országos Béke Tanács munkatársa tartott beszámolót a nemzetközi helyzetről. Az értekezleten kitüntetések adtak át a megye legjobb békeharcosainak./MTI/

B 32. kiadás

1956 május 9

16 óra 15 perc

Megoldották a timföld ömlesztett szállítását Almásfüzitőn

1956 május 9

Az Almásfüzitői Timföldgyárból jelentős mennyiségű timföldet a szállítanak Csehszlovákiába, a zsákokba öntött timföld vagonbarkáse lassu és nehéz fizikai munka volt. A két balti ország dolgozóinak együttműködésével most megoldódott a timföld gyors és könnyű rakodása. Csehszlov kiából ömlesztett szállításra alkalmas vagonokat küldtek Almásfüzitőre. Itt a siloból csővezetékén folytatják a kocsikba a timföldet, s Csehszlovákiában géppel szivattyúzzák ki. Míg zsákokkal 2 órát vett igénybe egy vagon barkáse, most ezt a munkát fél órára csökkentették. Ugyanakkor 100 forint helyett csupán 10 forintba kerül egy-egy vagon megtöltése. /MTI/

Letörlesztették az adósságukat a mátravidéki szénmedence bányászai

1956 május 9

Szerdán örömmel jelentették a mátravidéki szénmedence bányászai: megtölték hűleleji elmaradásukat, sőt esedékes havi tervükön felül már 350 tonna szenet küldtek a felszínre. Petőfi-ártárón kívül erre a napra valamennyi aknaüzem teljesítette esedékes havi tervét. Legjobb eredményt a szücsi X-es akna bányászai érték el, akik 110 százalékra teljesítették május 1-től május 9-ig esedékes tervüket. A X-es akna bányászainak szerdán a földmunka teljesítményen kívül ezen a napon avatták másodszor aknaüzemé a fiatal aknaüzemet. /MTI/ Jó munkájuk más jubileumát is ünnepelték:

Háromezer köbméteres kompresszor készült el az újidőű 103 éves pécsbányai András-aknán

1956 május 9

A pécsbányai András-aknában 1853-ban kezdték meg a szénbányászatot. A 103 éves akna korszerűsítéséhez az év elején láttek hozzá. Beszereltek egy új, háromezer köbméteres kompresszort, erőteljes ütemben dolgoznak az akna mellett egy új bányászúrdó építésén. A bányában az első szinten már megkezdtek az újabb széntelep feltárását. A pécsbányai András-akna 1958 elején "megfiatalodva" képes lódik újra a termelésbe. /MTI/

B 33. kiadás

1956 május 9

16 óra 15 perc

Áramtermelésre használják fel a dísgyári marinkemencék füstgázát a második ötéves tervben

1956 május 9

A dísgyári ipari kemencékben keletkező magas hőmérsékletű és nagymennyiségű füstgáz eddig kárbevezetett, halott a felett ipari országokban és nálunk a Sztálin Vasműben is megfelelő berendezés útján ezt már igen jól hasznosítják. A második ötéves tervben a dísgyári kohászatban is megkezdik az ipari kemencékben keletkező füstgáz hasznosítását. A középsori hengerűben például már ebben az évben üzembeállítanak egy füstgázhasznosító kezánt, amellyel évről-évre mintegy 2.5 tonna gőzt termelhetnek, s ezt az üzemi fűtésére, valamint az előző-mosdók vizének melegítésére használják majd fel.

Ennél lényegesen nagyobbarányu lesz a "Martin-kemencék" füstgázának hasznosítása. A "Martin-üzemben" mintegy 35 millió forintot beruházással hat füstgázhasznosító kezánt állítanak üzembe a második ötéves terv során. A kezának segítségével évről-évre több mint 20 tonna gőzt állítanak elő, amelyet a Keleti Erőmű gőzrendszerébe vezetnek, s turbina útján áramtermelésre használják fel. Az így termelt árammennyiséggel évenként mintegy 7-8 millió forint megtakarítást érnek el. /MTI/

Termelési értekezletek a Wilhelm Pieck Gyárban

1956 május 9

A gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói az elmúlt napokban művezetők csoportonként mintegy 30 termelési értekezletet tartottak. Megtanulták a félévi és ezen belül a májusi terv feladatait és számos egyéni vállalást jelentettek be. A felszólalásokból a terv teljesítése iránti akarat és az az elhatározás esendült ki, hogy ebben az évben - mikor a gyár 60 esztendő's fennállását ünnepli - a legjobb termelési eredményeket kívánják elérni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 május 9

16 óra 30 perc

/Termelési érkezetek... folyt/

Szóváltották a munkafegyver és a technológiai fegyver megszilárdításának fontosságát. Vida Pál, kovács-üzemi üzemvezető, aki nemrégiben még mint "tüziember" kinevezéssel teljesítményekkel mutatott példát, felhívta a figyelmet, hogy legutóbb a tengelycsukló-derbolásánál és elfkovácsolásánál nem tartották be a technológiai fegyvert, ami sok selejtet okozott. A hasonló esetek, valamint a munka körüli elhanyagolása - ami a gépeknél, kemencéknél felesleges energiafogyasztást is előidéz - megdrágítja a termelést. Buzsáczky Imre, főtechnológus a szállító-üzemben arra mutatott rá, hogy az üzemben még mindig drágábban készítik a Diesel-motorokat, mint a Ganz Vagonyárban. A dolgozók ezeknek a hibáknak kiküszöbölésére is felajánlásokat tettek. Azonban azonban megbirálták a vállalatvezetést egyes szociális és munkesélyügyi feltételek késedelmes megvalósítása miatt. /MTI/

Naponta 200 méternyi szakaszon épül meg a Keleti Fűcsatorna

1956 május 9

A Keleti Fűcsatorna építkezésén hatszáz dolgozónak. Ez a munkaslétszám minden eddigi létszámot meghalad, hiszen két kotrógép éjjel-nappal mélyíti a fűcsatorna medrét, gépek segítik a töltésrendezést, szorgos munkások segítenek a tereprendezésben. A téli hideg miatt történt elmaradás pótlásáért folyik most minden nap és minden órában a harc a hajduságot átszelő Keleti Fűcsatorna mentén. Erre minden remény megvan, mert április folyamán is 241,645 köbméter földet termeltek ki. A nehézségek ellenére volt olyan kotrógép, amely szinte szünet nélkül dolgozott. Ilyen volt az MC 1-es kotrógép, amellyel vezető kotrógmestere, Gyökér Béla 28,840 köbméter föld kitermelésével 185 százalékosat ért el. Nem sokkal maradt el ettől a teljesítménytől a DG 5-ös kotrógép /vezető kotrógmestere: Szabó János/, amely 26,035 köbméter földet emelt ki. Naponta 200 méternyi szakaszon épül meg a csatorna.

A fűcsatorna építői mindent elkövetnek, hogy határ-időre teljesítsék feladatukat. Julius 1-re kell megépíteni a medret, hogy a Tisza vize július első napján beömlhessen a Kék-Kállóba, amely elviszi azt a Perettyóba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 május 9

16 óra 30 perc

Párosversenyre lépett a nógrádi szénmedence két Kossuth-díjas bányásza

1956 május 9

Kedves vendégek érkeztek szerdán műszakváltáskor a mizserfai bányászokhoz. Kazinczi László, Kossuth-díjas vágár és még a kazári bánya négy kitűnő csapatvezetője látogatta meg a mizserfaiakat, hogy a legjobbakat párosversenyre szólítsa.

Kazinczi László, a nógrádi szénmedence másik Kossuth-díjas vágárát, Budavári Árolyt és DISZ-brigádját hívta ki versenyre a féléves terv túlteljesítése és a bányásznap megünneplésére. Kazinczi az elővájtási előirányzat 17,6 százalékos, Budavári pedig 22,5 százalékos túlteljesítését vállalta. A másik négy kazári csapatvezető is mindjárt megtalálta társát, Kovács György kazári brigádvezető Kaposvári Ferencet, Tóth Gyula Kővári Józsefet, Sándor István DISZ-brigádvezető Gecse Mártont és Cseri Tibor ifjúsági csapatvezető Domonkos István mizserfai brigád vezetőjét választotta versenytársának. A tíz csapat csupán a májusi terven felül csaknem 2000 tonna szén kitermelésére kötött párosversenyszerződést.

A két bánya főmérnöke sem maradt ki a vetélkedésből. József Pál, a mizserfai bányászati főmérnöke ezzel bocsátotta útjára a vendégeket, hogy a régi hagyományt felelevenítve párosversenyre hívja Kreffly Iván kazári főmérnököt. A versenykihívás érdekessége, hogy ebből az alkalomból kezdte meg munkáját a nógrádi szénmedence "mozgó bányász-studiója", amely a nevezetes eseményt nagyetofon-szalagra véve felvétel után a kazári bányászok termelési érkezetén közvetítette a mizserfaiak választását. /MTI/

B 36. kiadás 1956. május 9.

16 óra 50 perc

"A tervezés új módja segíti dolgozóinkat a gazda eszével gondolkodni" - Az Országos Tervhivatal távlati-terv főosztályvezetőjének nyilatkozata

1956. május 9.

A második ötéves terv irányelveinek országos vitájáról, az irányelvekkel kapcsolatos javaslatok elbírálásának módjáról a következő nyilatkozatot adta Szabó Kálmán, az Országos Tervhivatal távlati-terv főosztályának vezetője a Magyar Távlati Iroda munkatársának:

- Az ország gazdasági életének vezetői a párt segítségével nagy körültekintéssel, előző terveink eredményeinek és hibáinak tapasztalatait felhasználva, ezer és ezer tényező mérlegelése után állították össze a második ötéves terv irányelveit. A javaslatok kidolgozásában többszáz szakember vett részt, s csaknem 10.000 oldalnyi kötetet tesznek ki az irányelvekkel kapcsolatos számítások. A javaslatok összeállításánál az ország növekvő szükségleteiből, gazdasági sajátosságaiából és teherbíró képességéből indultunk ki. Ugyanakkor igen nagy segítséget jelentettek azok a tanácskozások, amelyeket a baráti országok gazdasági és műszaki szakembereivel folytattunk terveink összehangolása során.

- Az irányelveket tehát legjobb tudásunk szerint dolgoztuk ki. Dolgozóink javaslatait mégsem nélkülözhetjük. A végleges terv készítésénél felbecsülhetetlen jelentősége van az irányelvekkel kapcsolatban országsszerte kibontakozó vitának. A helyes javaslatok alapján a terv irányzásai megváltozhatnak. Természetes, hogy a nagy körültekintéssel végzett elkészítő munka ellenére központilag nem tudtunk teljes egészében felmérni egyes helyi igényeket, s szinte fel sem becsülhetjük gazdasági életünk rejtett tartalékait. A dolgozók javaslataitól várjuk mindazt, ami elkerülte figyelmünket. Bizonyos irányszámok módosítása természetesen nem változtathatja meg népgazdaságunk fő jelölési irányának olyan alapelveit, mint például a nehézipar elsődlegessége és a dolgozók életszínvonalának következetes fejlesztése.

- A sajtóban és a különböző tanácskozásokon máris sok figyelemreméltó javaslatot tettek dolgozóink. Közülük számos, mint például a Leng Gépyárban, a MÁVAG-ban, a Gheorghiu-Dej Hajógyárban, a Hungária Vegyiműveknél, a Csepeli Papírgyárban olyan lehetőségeket hívták fel a figyelmet, amikkel addig nem számoltunk. A javaslatok különböző szervek útján bizottságokhoz kerülnek, amelyek a dolgozók kezdeményezéseit, észrevételeit rendszerezik.

/Folyt.köv./

B 37. kiadás 1956. május 9.

16 óra 50 perc

/"A tervezés"...folyt.

A rendszerezett javaslatokat öt szakbizottság dolgozza fel. A szakbizottságok munkáját Gerő Ernő, Hidas István, Erdei Ferenc, Antos István és Ajtai Miklós elvtársak vezetik, s részt vesznek bennük miniszterek, tudósok, gazdasági életünk sok kiváló szakembere. Az öt bizottság közül négy a különböző szakterületekről, mint például az iparból, a közlekedésből, a mezőgazdaságból, a helyi problémákról, az életszínvonal és a kulturális élet területéről érkező javaslatokat dolgozza fel. Egy bizottság az egységes gazdasági elvek és lehetőségek alapján egybehangolja a különböző területek javaslatait. A javaslatok ezután a felsőbb pártszervekhez kerülnek.

- Hangsúlyozni kívánom, hogy a dolgozóktól most érkező javaslatok alapján második ötéves tervünknek végleges irányelvei készülnek, ami nem azonos a tervjavaslattal. A tervjavaslat elkészítésére az irányelvek elfogadása után kerül sor. A mostani tanácskozásokon tehát azok a javaslatok a leghasznosabbak, amelyek nemcsak részletkérdéseket, hanem országos problémákkal is foglalkoznak. A kettő természetesen nem választható el egymástól. Helyi tartalmak feltárása például igen nagy jelentőséggel bír az irányelvek végleges kidolgozása szempontjából is.

- Az elfogadott irányelvek alapján a minisztériumok és a nagyobb vállalatok, a tanácsszervek elkészítik második ötéves tervük javaslatát. A vállalatok tervjavaslatának készítése új módszer és igen nagy jelentőségű. Vállalataink dolgozói eddig csak évi terveiket ismerték és azt sem mindenütt és nem alaposan. A tervezés új módja nagy tartalékokat tár fel államunknak, és segíti dolgozóinkat a gazda eszével gondolkodni. Próbaképpen huszegynéhány vállalatnál máris dolgoznak az ötéves terv javaslatán. E tanácskozásokról szóló jelentések arról tanuszkodnak, hogy nagy gonddal és hozzáértéssel vesznek részt dolgozóink a vitákban. A vállalati tervjavaslat önálló kidolgozása nagy visszhangot keltett minden szakterületen olyannyira, hogy legutóbb például az egyik hajduszereszlői termelőszövetkezet elnöke kérte: a kialakult gazdasággal rendelkező mezőgazdasági tsz-ek is maguk készíthessék el új tervük javaslatát.

- Dolgozó népünk kezdeményezéseitől, javaslataitól igen sokat várunk és kormányunk, s bizonyosak vagyunk benne, hogy segítségükkel a lehető legjobb tervet terjeszthetjük majd országgyűlésünk elé - fejeződik be az Országos Tervhivatal távlati-terv főosztályvezetőjének nyilatkozata. /MII/

B 38. kiadás 1956. május 9.

10 óra 50 perc

Elültették a burgonyát. - befejezéshez közeledik a kukorica vetése Somogyban

1956. május 9.

Somogy megye dolgozó parasztsága már befejezte a burgonya ültetését és eddig majdnem százezer holdon tette földbe a kukorica vetőmagját. Ezzel a munkával is napokon belül végeznek.

Több termelős zövetkezetben, ahol korábban hozzáláttak a kukorica vetéséhez, a meleg idő hatására most elő is bujtak a kis növények. A barosi Vörös Csillag Tsz határában a több mint 300 hold kukorica tulnyomó része kikelt és megkezdte a fogasolást. Megkapálták 20 hold csiráztatott burgonyájukat és május 9-én hozzáláttak a töltögetéshez is.

A répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezetben is idejében elültették 86 holdon a kukoricát. Szépen ki is kelt és most a diszisták hozzáláttak az ápoláshoz. A fogatosok: Szántó László, Horváth Gyula és Kalmár István DISZ-fiatalok két nappal ezelőtt megkezdtek a fogasolást és május 9-én délig mind a 86 holdon el is végezték a munkát. /MH/

Kétműszakos termelés is 107.7 százalékra teljesítette szeptéves edős tervet a tatabányai VI-os akna

1956. május 9.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt aknaüzemeiben az eddigi három műszakos termelésről folyamatosan átternek a két műszakos termelésre. A műszaki vezetők abból az elgondolásból indultak ki, hogy az éjjeli fenntartó műszakon zavartalanul, biztonságosabban végzik a gépek karbantartását, javítását, a szállítógátok átácsolását. Ezzel együtt a dolgozók mintegy nyolcvan százaléka mentesül az éjjeli munkától.

A két műszakos termelésre a szénmedence több aknaüzemében már áttértek. Kísérleteztek egyes bányamezőkben, körletekben, ahol az eredmények máris igazolják a két műszakos termelés előnyét. A tatabányai VI-os aknában például először a mechanizált nyugati bányamezőben, később már a mélyszinti részben is így termeltek a szenet. Az eddigi átlagos nyolcvan-száz órás üzemből adódó kiesést a jobb fenntartási munkával nyolc-tíz órára tudták csökkenteni.

/Folyt.köv./

B 39. kiadás 1956. május 9.

17 óra 05 perc

/Kétműszakos... folyt./

A gondosan fenntartott bányában, a jobban kijavított gépekkel a bányászok termelése is növekedett. Míg például a VI-os aknában februárban 4.09, márciusban 4.6, május 9-ig - amikor már az egész akna két műszakban termel - 4.8 tonnás fejtségi teljesítményt értek el a szenelők. A termelés is egyenletesebbé vált, s a VI-os akna kollektívája szerdán reggelig esedékes havi tervét 107.7 százalékra teljesítette, s ezzel ismét több mint 300 tonna szenet termelt havi előirányzatán felül. /MH/

A második ötéves terv irányelveiről beszél a Villamos Forgógép-Tervező Iroda két fiatal műszaki dolgozója

1956. május 9.

A Villamos Forgógép-Tervező Iroda az ország számos üzeme számára készít villamos kisgép-, mágneses vibrátor, mágneses mérőműszer és más terveket. Az iroda Balla Imre Kossuth-díjas igazgató mérnök javaslatára a mintapéldányokat elkészíti és azokat adja át a sorozatgyártó üzemeknek. Itt dolgozik

Kiss Ferenc fiatal mérnök,

aki a hőtechnikai osztályt vezeti. Kiss Ferenc a következőket mondotta a második ötéves terv irányelveiről:

- Az irányelvek közül azt a pontot emelem ki, amely a dolgozó nő munkájának könnyítését írja elő. Az asszonyok igen sok fárasztó háztartási munkát végeznek napi munkájuk után. Az ötéves terv háztartási cikkekben jelentős számokat ír elő, többek között például 40.000 mosógépet kell gyártani és így tovább. Ha ezeket a pontokat meg akarjuk valósítani, akkor nem elég, hogy csak a Villamosgép és Műanyaggyár és a Pápai Elekthermax Gyár készítsen háztartási gépeket. Minthogy ez a két gyár nem tud elegendő mennyiséget gyártani, szükséges lenne még egy ilyen üzem felállítása. A mi irodánk szintén hozzájárul a háztartási cikkek gyártására vonatkozó pont megvalósításához. 1957 elejére elkészítjük az automata mosógép első példányát. Ez a mosógép az áztatástól, a mosáson át a ruhafacsarásig minden munkát elvégez, automatikusan öblít, cseréli a vizet és a háziasszonyra csak a teregetés munkája hárul.

/Folyt.köv./

B 40. kiadás 1956. május 9.

17 óra 30 perc

/A második öt éves terv... folyt./

Valószínű, hogy 1957 közepétől már a boltokban is megjelene a minden igényt kielégítő, új automata mosógép. Ugyancsak a jövő évre tervezzük a gőzös vasaló elkészítését is. Ezzel a vasalóval bármilyen száraz, gyűrött ruhát néhány perc alatt szinte át lehet varázsolni. Nem kell locsolni, s a háziasszony eddigi órák munkáját néhány percre csökkenti.

- Mi, az iroda mérnökei minden eszközt felhasználunk arra, hogy megkönnyítsük a dolgozó nő munkáját és teljesítsük az irányelvekben előírt pontokat. Azonban fel kell hívnom a figyelmet arra, hogy háztartási gépeink még mindig magas áron kaphatók. Szükséges lenne, hogy részletakciót, amely oly kiválóan bevált, az 1500 forint aluli árakra is kiterjesszék. Ugyanakkor hasznos lenne dolgozó népünk életszínvonalának növelésére az is, ha automata mosógépeinket 12 havi részletre tudnánk adni.

Szieber József fiatal technikus

a következőket mondta:

- 1956 és 1960 között a mezőgazdasági termelést 27 százalékkal kell növelni. Ugyanakkor 1960-ban 67 százalékkal több elektromos energia áll rendelkezésünkre, mint ma. Ezt mondja a második öt éves terv erre vonatkozó irányelve. A mi irodánk-nak, éppen ezt figyelembe véve, nagy gondot kellene fordítania a mezőgazdasági háztartási munkáinak gépesítésére. Olyan kis elektromos gépeket kell szerkesztenünk, amelyek például a juhnyírást, a szecska-vágást könnyítik. Már régen foglalkozom olyan gondolatokkal, hogy elektromos kapát szerkesszék, amely jelentősen könnyítené a kapálás nehéz munkáját. Ugyanakkor a cséplést is meggyorsíthat-nánk, ha az eddigi traktormeghajtás helyett elektromos gépekkel dolgoztatnánk. A mezőgazdaságot Magyarországon a rendelkezé-sünkre álló eszközökkel a második öt éves tervben jelentősen villa-mosítani kell.

Kiss Ferenc fiatal mérnök és Szieber József technikus javaslataikat az iroda második öt éves tervet tárgyaló szakmai értekezletén mondták el, ahol nagy helyesléssel fogad-ták a két fiatal javaslatait. /MTI/

B 41. kiadás

1956 május 9

17 óra - perc

Visszérkezett a Szovjetunióból a magyar országgyűlés küldött-sége

1956 május 9

Szardár délután visszérkezett a Szovjetunióból a magyar országgyűlés küldöttsége. A küldöttség a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének meghívására Rónai Sándor, az Országgyűlés elnökének vezetésével háromhetes látogatást tett a Szovjetunióban.

A küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Mekis József, a Minisztertanács elnökének helyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Kárpáti József külügy-miniszterhelyettes, Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Cseterki Lajos, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára, Csikesz Józsefné, a Buda-pesti Pártbizottság titkára, továbbá a politikai élet számos képviselője.

Jelen volt a küldöttség fogadtatásánál J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség tagjai.

Rónai Sándor a repülőtéren a következőket mondta a sajtó képviselőinek:

- Mint ismeretes, küldöttségünk a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének meghívására utazott a Szovjetunióba, viszonzva a Legfelső Tanács küldöttségének múlt évi, magyarországi látogatását. Delegációnk Moszkván kívül meglátogatta Leningrádot, Kijevet és a Szovjetunió több más városát. Mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel, őszinte baráti szívélyességgel fogadták. Utunkon sok érdekes és hasznos tapasztalatot szereztünk, amelyeket visszatérve igyekeznénk felhasználni.

- Küldöttségünknek alkalma volt találkozni olyan szovjet emberekkel is, akik résztvettek hazánk felszabadításában. Ezek a barátaink - de a többi szovjet ember is - melegen érdeklődtek a magyar nép eredményeiről, életéről, alkotásairól, őszinte barátsággal sok újabb sikert kívántak munkánkhoz. Valamennyi szovjet barátunk megkért bennünket, adjuk át a magyar népnek a szovjet emberek szívből jövő testvéri üdvözlését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 május 9

18 óra — perc

Ünnepélyesen átadták az első újjáépített házat Baján

1956 május 9

Az árvízkárok helyreállítása gyors ütemben halad Baján. Eddig már 14 súlyosan megrongálódott házat állítottak helyre és jelenleg 60 lakóházon dolgoznak az építők.

Elsőnek özevgy Gilián István^{né}nek Bodrogi utcai rombdőlt házat építették fel. A ház romjainak bontását a vágóhid dolgozói végezték társadalmi munkával.

Szerdán délután a helyreállítási bizottság és a városi tanács ünnepélyesen átadta át a házat az idős asszonynak, aki megemlékezéssel mondott köszönetet a helyreállítási bizottságnak és az építésben résztvevő munkásoknak.

Csütörtökön több helyreállított házba is megkezdik a beköltözést. /MTI/

Megjelent Magyarország helységnévtárának új kiadása

1956 május 9

A Közgazdasági és Jogi Könyvkiadónál most jelent meg Magyarország helységnévtárának 1956 évi kiadása. A hét és félszáz oldalas kötet az 1956. február/ márciusi helyzet alapján részletesen ismerteti hazánk államigazgatási beosztását, a települések adatait. Megtalálhatók benne a helységnévtár legutóbbi, 1952 évi kiadása óta történt változások is. A helységnévtár ezuttal, a fel-
szabadulás első ízben, közli a városaink és községeink lakosságá-
ra vonatkozó számadatokat. /MTI/

/1-1

Thomas Mann

1956 május 9

Válogatott irodalmi tanulmányait a közeljövőben megjelenteti a Magyar Könyvkiadó. A nagy érdeklődéssel várt gyűjteményben helyet kapnak Cervantesről, Goetheről, Lev. Tolsztojról szóló nagy tanulmányai, Schiller, Storm és Csehov munkásságát méltató irásai és beszédei. A kötet tartalmazza ezen kívül az ír. Verázshegy című regényének 1930-ból, a József tetralógiának pedig 1948-ból származó előszavát is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 május 9

18 óra — perc

Megnyittek a siófoki üdülők

1956 május 9

Szerdán reggel keresték fel a tavaszi-nyári üdülőtételek első vendégei a siófoki és a környező üdülőtételeket. Siófokra a délelőtti órákban mintegy ötszáz fővárosi dolgozó érkezett, akiket a Somogy megyei Idegenforgalmi Hivatal dolgozói és a siófoki uttorók ünnepélyesen fogadtak a vasútállomáson.

Az elmúlt évhez viszonyítva bővültek az üdülők. Így többek között a Lenin Kohászati Művek és a SZOT siófoki üdülőtétele is megnagyobbították, a fővárosi Elektromos Művek dolgozói pedig új üdülőt kaptak. A Balaton somogyi oldalán szerdán több új szórakozóhely nyílt meg, s a napokban több penzió is megnyílik. /MTI/

Május második felében ülést tartanak a kerületi tanácsok

1956 május 9

A budapesti kerületi tanácsok május második felében tartják idei második tanácsüléseiket. Az üléseken az egyes kerületek legidősebb kérdéseit tárgyalják meg. A XIX. kerületben például a fiatalok nevelésével foglalkoznak, Obudán a tanácsülés napirendjén a tanácsai intézmények gazdálkodása szerepel, míg a IX. kerületben a kereskedelem fontos kérdéseit vitatják meg. /MTI/

A Luonice-együttes fellépése

1956 május 9

Az állami-díjas csehszlovák Luonice Népi Ének- és Táncegyüttes szerdán délután az Ikarus Gyár mátyásföldi művelődési otthonában szerepelt nagy sikerrel. Az előadás közönsége meglehetősen nagy volt. Az előadás közönsége meglehetősen nagy volt. Az előadás közönsége meglehetősen nagy volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956 május 9 18 óra 15 perc

Nagybaracsán elhelyezték az A.P. Tulbenov emléket megörökítő utósnévtáblákat

1956 május 9

Nagybaracska főutcáját az árvízvédelemben hősi halált halt Anotolij Petrovics Tulbenov szovjet tizedesről nevezték el, aki innen indult utolsó útjára. A névtáblákat szerdán ünnepélyesen helyezték el a házak falán./MTI/

Az MNDSZ üdvözlő táviratokat küldött a német és a csehszlovák ésszónyokknak

1956 május 9

A győzelem napja tizenegyedik évfordulója alkalmából az MNDSZ táviratban üdvözölte a Német Demokratikus Nőszövetséget. Üdvözlő táviratot küldött Csehszlovákia felszabadulásának tizenegyedik évfordulója alkalmából a Csehszlovák Nők Demokratikus Szövetségének is./MTI/

A Szovjet Film Ünnepe rejtvenypályázatának nyertesei

1956 május 9

Közzétették a Szovjet Film Ünnepe rejtvenypályázatának eredményét. A pályázatra 5346 megfejtés érkezett. Sorolás útján Schneider Ilona kiskessai úttörő rádiókészüléket, Dubnitz József tatabányai vágártenuló diszklámpát, Pocsai Ilona gyöngyösi lakás fényképezőgépet, Gotthard Mária budapesti technikum tanuló veselót nyert. A főbb nyereményeken kívül még számos értékes tárgyat sorsoltak ki./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956 május 9 18 óra 25 perc

Dusan Meletics,

1956 május 9

A Mozeik című jugoszláv művészeti folyóirat igazgatója a Kulturkepcsoletok Intézetének vendégeként néhány napot hazánkban töltött. Látogatást tett a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségében, az Iparművészeti Tanácsnál, az Iparművészeti Főiskolán és megtekintett több üzemet, közöttük az Ikerus Jármi- és Aerosszériagyárat, valamint a Herendi Porcelángyárat. Tanulmányozta a magyar iparművészeti alkotások alkalmazását a gyáripari termelésben és megbeszéléseket folytatott a magyar-jugoszláv iparművészeti kapcsolatok kiépítéséről./MTI/

A törökországi magyar gyermekrajz-kiállítás t

1956 május 9

Ankara és Isztambul után nagy sikerrel mutatták be Izmirben is./MTI/

A plevni hangversenyzenekar

1956 május 9

negysikerű koncertet adott a magyar-bolgár barátság tiszteletére. A műsorban többek között Kodály Zoltán Galántai tincek című műve, Liszt Ferenc I. zongora versenye, Magyar Fantáziája és II. Magyar repszódiája szerepelt. A hangversenyt Sztefen Vacsev, a plevni zenekar első karnagyja vezényelte. A zongoraszólót Otto Libich Dimitrov-díjas zongoraművész játszotta. A koncertről több bolgár lap számolt be. A Kulturkepcsoletok Intézete a közeljövőben további magyar zeneműveket küld a plevni hangversenyzenekar számára./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956 május 9

18 óra 45 perc

Német és finn nőküldöttség Debrecenben

1956 május 9

Az MNDSZ vendégeként Magyarországon tartózkodó német és finn nődelegáció szerdán délután Debrecenbe érkezett. Az MNDSZ debreceni szervezetében a debreceni üzemek dolgozói, iskolák tanulói, háziasszonyok virágcsokorral fogadták kedves vendégeiket. Stozicski Ferencné, az MNDSZ Hajdu-Bihar megyei elnöke, országgyűlési képviselő üdvözölte őket, majd Erna Donth, a Német Demokratikus Nőszövetség titkára, a német küldöttség vezetője/mondott köszönetet a szíves fogadtatásért. Ezután a debreceni asszonyok ajándékokkal kedveskedtek vendégeiknek, majd hosszasan elbeszélgettek a nőszövetségek és szervezetek életéről, az asszonyok munkájáról.

A német és a finn nődelegáció tagjai szerdán délután az újirási Lenin Termelőszövetkezetbe látogattak el, munkahelyükön keresték fel a termelőszövetkezet asszonyait és érdeklődtek, beszélgettek munkájuk, családjuk és életükről.

A vendégek a csütörtöki napot is Debrecenben töltötték. Délelőtt a Hajdusági Gyógyászati Gyárat, délután pedig a Debreceni Ruhagyárat tekintették meg. /MTI/

Tizenegy rózsfát ültettek Veszprémben a győzelem napja tizenegyedik évfordulója alkalmából

1956 május 9

Veszprém megye városaiiban és falvaiban több mint száz kisgyűlésen emlékeztek meg szerdán a fasizmus felett aratott győzelem tizenegyedik évfordulójáról. Különösen szép ünnepséget rendeztek Veszprémben. A város üzeim, tömegszervezetei, intézményei tizenegy rózsfát ültettek el a szovjet hősi emlékművet övező parkban. A rózsfák gondozását a város uttörői vállalták. A veszprémi békebizottság elhatározta: a győzelem napján ezentúl minden esztendőben további egy-egy rózsetövet ültetnek el.

A Pápai Textilgyárban szerdán békenegygyűlést rendeztek. Retkó Anne, az Országos Béketanács elnöke tartott előadást, majd a békebizottság rózsfákat ültetett el a gyár udvarán. /MTI/

(névén)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956 május 9

18 óra 45 perc

Szerdán tárgyalták meg az ország legnagyobb ipari papírgyárának második öt éves tervét - Előnk vita egy tervben szereplő négyteljesítményű gép kapacitásáról

1956 május 9

Szerdán a Csepeli Papírgyárban nagyaktív-értekezletet tartottak, amelyen több mint 300 dolgozó jelent meg a második öt éves terv irányelveinek megvitatására. A Csepeli Papírgyár a közé a 22 üzem közé tartozik, amelyek maguk készítik el öt évre tervüket.

Az aktív-értekezleten megjelent Földi László könyv- és ipari miniszterhelyettes, Galló Ernő, a Nyomda és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Kiss Dezső, a XXI. kerület pártbizottságának titkára, valamint a minisztériumok és nagyobb üzemek képviselői. A megjelentek előtt Tháli Sándor, a gyár Kossuth-díjas igazgatója ismertette a második öt éves terv javaslatát.

Beszédének elején megenlítettette, hogy a gyár tervjavaslata több hónapi munkával készült, a dolgozók több mint 200 javaslatával segítették a tervezés sikerét. A javaslatokból 151-et fel is használtak. Elmondotta: a gyárnak 253 millió forintból kell gazdálkodni és pedig úgy, hogy ebből megoldják a beruházásokat, felújításokat, új gépeket szerezzenek be, amelyeknek segítségével lényegesen növelni tudják a gyár termelését. Bejelentette azt is, hogy a második öt éves terv alatt a Csepeli Papírgyár profilozott üzemé változik, a termelésének döntő részét kizárólag csomagoló anyagok gyártására korlátozódik. Így határozták meg a beruházási tervet is. A gyár például olyan modern papírgyártó gépet kap, amely világviszonylatban is a legjobbak közé tartozik. Olyan erőmű épül, amely villany- és gőzenergiával látja majd el az egész gyárat.

A beszámoló követő vitában sok szó esett az új gépről. A dolgozók javasolták, még ne tervezzék meg a gépek kapacitását, mivel a gép még nincs is az országban és ismeretlen a teljesítménye. Ez a vita ezért kerekedett, mivel a Tervhivatal a gyár tervébe már beiktatta az új gép termelését. A vitába később bekapcsolódott a Tervhivatal kiküldöttje, Földi László, miniszterhelyettes és Kiss Dezső, a kerület pártbizottságának titkára is és ez az álláspont alakult ki, hogy munkába állítás után állapítsák meg a gép normáját. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956. május 9.

19 óra 25 perc

/Szerződés tárgyalás... folyt

Az értekezletnek igen érdekes momentumra volt, hogy a felszólalók nagy többsége a gyár nődolgozóiból adódott. Többek között olyan javaslat hangzott el, hogy a gyárnak nem szükséges beszerezni egy új szövőgépet, mivel jelenleg sincs kihasználva az egyik gép. Egy másik nődolgozó a munkakörülmények megjavítására hívta fel a jelenlevők vezetői figyelmét.

A vita során felszólalt a Papiripari Kutató Intézet képviselője is, aki hivatkozott a gyár és az intézet között létrejött szerződésre és elmondta, hogy ez igen gyümölcsöző lesz és a maguk részéről megtesznek mindent, hogy a gyár sikeresen teljesítse második öt éves tervét. /MTI/

Május 31-én indul Londonba a Magyar Állami Népi Együttes

1956. május 9.

A Magyar Állami Népi Együttes ismét hosszú utra indul. Május 31-én az Arlberg-expresszsel Londonba utazik az együttes, hogy az angol közönséggel is megismertesse a magyar népművészetét. A londoni Palace Theatre-ben hat hétig estéről-estére fellépnek. Bemutatójukat június 4-én tartják. A Royal Festival Hallban önálló hangversenyen mutatkozik be június 17-én az énekkar, 24-én pedig a zenekar. A 130 tagú együttes vendégszerelését olyan hírségi érdeklődés előzi meg az angol közönség körében, hogy június 10-re, vasárnapra hitezer személyt befogadó Royal Albert Hall-ban, külön előadást rendeznek.

Londonból július 14-én Olaszországba utazik az együttes, mert meghívták a genovai nemzetközi táncfesztiválra, amelyen július 17-től 22-ig szerepelnek. Genovából térnek majd haza, hogy kétéhetes pihenő után augusztus 14-én a margitszigeti Szabadtéri Színpadon lépjenek újra a magyar közönség elé. Ezt követően háromhetes vidéki turnéra indulnak.

Az Állami Népi Együttes külföldi útja előtt itthon is beküti a londoni hírsorát, május 20-án, vasárnap délután 3 órakor az Erkel Színházban, 21-én, hétfőn este bucsuzóul a Kiscsillag Színházban, 22-én, keddén este a Néphadsereg Színházában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. május 9.

21 óra 25 perc

Megjelent az Uj Idő 19. száma

1956. május 9.

Az Uj Idő 19. számának vezércikke az angol-szovjet tárgyalások eredményeiről szól. Peter Fryer angol újságíró arról ír, hogy miként vélekednek az angolok a szovjet vezetők látogatásáról. Ilja Ehrenburg "Franciaország helye" című cikke hiteles és megkapó képet rajzol az igazi Franciaországról. Dasicsjev részletesen ismerteti a hitleri német militarizmusnak, a világra rom megteremtésére hivatott tervét, az ugynevezett 32. számú utasítást. Kaminyin "A nagy lehetőségek országai" című cikke a latin-amerikai országok gazdasági és politikai helyzetét ismerteti, Bocskorjov pedig a legújabb közel-keleti fejleményekről ad átfogó képet. Az "Ezt láttuk Jugoszláviában" című cikksorozatban két szovjet újságíró, egy szervezeti funkcionárius, két szovjet tudós és egy turkmén festőművész számol be jugoszláviai élményeiről, Anatolij Sersatyuk uti jegyzetei pedig Észak-Bulgáriáról szólnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1956. május 9.

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 9-én, szerdán este 21 órakor:

Változékony idő

Az óceáni ciklonok egyelőre közép-Európa időjárását nem befolyásolták. Csak az 50. szélességi foktól északra okoztak zivorokat.

Hazánkban ma a hőmérséklet 22-25 fokig emelkedett, Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Időnkint élénk északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 21-24 fok között, néhány helyen 24 fok felett.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 373 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1956. május 9.

21 óra 40 perc

Fogadás a Csehszlovák Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1956. május - 9.

Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Csehszlovák Köztársaság nemzeti ünnepe, felszabadulás 11. évfordulója alkalmából szerdán este fogadást adott. A fogadáson megjelentek a párt és a kormány vezetői: Acs Lajos, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Kovács István, Makis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula. Jelen volt a fogadáson Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztertanácsának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

Ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. A fogadás meleg, baráti légkörben folyt le. /MTI/

Ø közül

Erdei Ferenc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. május 9. 11 óra 30 perc

A DISZ művészegyüttesének ünnepi hangversenye a fasizmus feletti győzelem tizenegyedik évfordulója alkalmából

1956. május 9.

Szerdán este a Zeneművészeti Főiskola nagytermében ünnepi hangversenyt adott a Dolgozó Ifjúság Szövetségének budapesti kétszemes VIT-díjas ének- és zenekara a fasizmus feletti győzelem tizenegyedik évfordulója alkalmából. A hangversenyen megjelent Kenyeres Ágnes, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Szivós Gábor, a DISZ Központi Vezetőségének tagja, Kiss Mihály, a DISZ Központi Vezetősége agit. prop. osztályának vezetője, Parragi György, az Országos Béketanács elnökségének tagja, Kossuth-díjas újságíró. A műsor előtt Parragi György üdvözölte az ünnepségen megjelent fiatalokat, akik zsufolásig megtöltötték a nézőteret, majd megkezdődött a DISZ művészegyüttesének műsora, amelyen közreműködött az együttes uttörő énekkara és a Várkonyi Vonósnégyes. /MTI/

v e g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 1. kiadás 1956. május 9. 14 óra 20 perc

Hosszulejáratu hitelt kapnak a termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok a silóépítéshez

1956. május 9.

A takarmánybázis növelésének elősegítésére a termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok állandó jellegű silóépítkezéseit - saját eszközeik kiegészítéseként - az állam hosszulejáratu hitellel támogatja. A silóépítési hitelnyújtás és a hitelfolyósítás feltételeit a földművelésügyi és a pénzügyminiszter a következőképpen szabályozta:

A termelőszövetkezetek és csoportok az 1956. évi üzemelevben, illetve a bevételi-kiadási költségvetésben tervezett silóépítési hitelt a Magyar Nemzeti Bank járási/városi/ fiókjánál igényelhetik. Az újonnan alakult és azok a régebben működő termelőszövetkezetek, amelyek a tervezettnél több állandó jellegű silót kívánnak építeni, a szükséges hitelt a járási, illetve a városi tanács mezőgazdasági osztályától külön is kérjék.

Az igényelhető hitel felső határa köbméterenkint 80 forint. Az engedélyezett hitelt évi 1 százalékos kamattal 1961. október 1-től kezdődően 1966. szeptember 30-ig - öt egyenlő részletben kell visszafizetni.

Az újonnan alakult termelőszövetkezetek, amelyek állandó jellegű silóikat legkésőbb 1956. október 1-ig megépítik és november 1-ig megtöltik, a régi termelőszövetkezetek pedig, ha szarvasmarha és juh számánálként legalább 7 köbméter silótakarományt készítenek - ugyanezen határidőig - az 1956. évben megépített állandó jellegű siló után köbméterenkint 20 Ft, anyagárviszatérítésben részesülnek.

A köbméterenkinti anyagárviszatérítés összegével a hitelt csökkenteni kell. Ha a termelőszövetkezet az állandó jellegű silót teljes egészében saját erőből építi, az anyagárviszatérítést a bank az elszámolási számlán javára írja. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

2. H. kiadás 1956. május 9. 18 óra 25 perc

Kereskedelmi megállapodás Szíriával

1956. május 9.
A Magyar Népköztársaság és a Szír Köztársaság kormányának képviselői tárgyalásokat folytattak a két ország közötti kereskedelmi megállapodás megkötésére.

A baráti légkörben lefolyt tárgyalások eredményeként 1956 május 8-án Damaszkuszban Dr. Rizkallah Antaki, Szíria nemzetgazdasági minisztere és Buzás József, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője megállapodást írt alá, amely a két ország közötti kereskedelmi forgalom szélesítését és fejlesztését irányozza elő.

Szíria többek között gyapotot, gabonaneműket, kendert, növényi olajokat, dohányt, nyersbőrt, gyapjút, selyemfonalat és selyemszövetet, valamint más termékeket szállít Magyarországnak különböző nehézipari termékek, többek között teljes gyári berendezések, villamos erőművek, gépek, motorok, közlekedési eszközök, különböző elektromos ipari és vegyipari termékek és más cikkek ellenében. /MTI/

A Vöröskereszt Társaságok Ligájának

1956. május 9.
A Vöröskereszt társaságok ligájának végrehajtóbizottsági ülése május 10-én nyílik meg Genfben. Az ülésen a Vöröskereszt képviselőiben Simonovics István, a Ligák miniszter helyettese és Katona István, az István Kórház igazgatója, a Magyar Vöröskereszt választmányának tagja vesz részt. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956 május 9. 19 óra 55 perc

A Minisztertanács Ülése

1956 május 9.

MTI jelenti:

A Minisztertanács keddi ülésén megtárgyalta az Országos Tervehivatal elnökének jelentését az első negyedévi tervteljesítés tapasztalatairól. Megállapította: a továbbiakban a termelési tervek maradéktalan teljesítése mellett a fő figyelmet az önköltség csökkentésére, a termelékenység, a minőség megjavítására kell fordítani és ennek érdekében megfelelő intézkedéseket kell tenni az anyagellátás biztosítására.

A Minisztertanács a Munka Törvénykönyv végrehajtási utasításának több rendelkezését kiegészítette, módosította. A rendelkezlet a munkaügyi kérdésekben kiszélesíti az igazgatók jogkörét, kiküszöböli a végrehajtási utasítás több bürokratikus intézkedését és többek között lehetővé teszi, hogy az igazgatók fegyelmi uton járjanak el egyes olyan esetekben, amelyek eddig csekély jelentőségük ellenére büntetelménynek születtek.

A Minisztertanács a SZOT-tal közös határozatot hozott a hátronszínűnél több munkást foglalkoztató üzemekben társadalmi bíróságok létrehozásáról. A társadalmi bíróságok feladata a dolgozók fokozottabb bevonása a társadalmi tulajdon védelméért, a munkafegyelem megszilárdításáért folytatott harcra.

A Munkaerőteremtők Hivatala elnökének előterjesztésére a Minisztertanács határozatot hozott arról, hogy a nagyobb üzemekben szakmunkásképző és az üzem sajátos feladatainak megfelelő továbbképző tanfolyamokat kell szervezni. A tanfolyamokon résztvevők a gyakorlatban ismerkednek meg a modern technológiával, az újítások eredményeivel és ezek alkalmazásához szükséges elméleti ismereteket is elsajátítják.

A Minisztertanács intézkedéseket hozott Budapesten és a nagyobb vidéki városokban a női munkások munkába állításának megkönnyítésére.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás 1956 május 9 19 óra 55 perc

/A Minisztertanács ülése...folyt.

A Minisztertanács megbirálta az Országos Tervhivatal elnökét és a pénzügyminisztert a községi politikai tervekkel és a községi fejlesztési tervvel kapcsolatban kiadott bürokratikus intézkedéseikért és hatályon kívül helyezte ezeket. Utesította az Országos Tervhivatal elnökét és a pénzügyminisztert, hogy olyan rövid és közérthető végrehajtási utasítást adjanak ki, amelyek a helyi szervek önállóságát tovább erősítik.

A Minisztertanács utasította a belügyminisztert, a nyugati országhatárán létesített műszaki zár megszüntetésére.
/MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. május 10. 6 óra -- perc

"Térjünk át a bányaszivattyúk sorozatgyártására" - javasolja Korompay Lajos, a Dorogi Bányagépgyártó és Javító Vállalat főmérnöke

1956. május 10.

A második ötéves terv irányelvei alapján gyárunknak, a Dorogi Bányagépgyártó és Javító Vállalatnak a termelése is lényegesen változik - mondja Korompay Lajos főmérnök. - A tervek szerint már a közeljövőben abbahagyjuk a bányacsillék gyártását, mert ezt a munkát tatabányai testvér-vállalatunknak adjuk át. A mi feladatunk elsősorban a bányaszivattyúk korszerűsítése, s újabb gyártmányok bevezetése.

- Gyárunkban eddig mintegy tízféle típusu bányaszivattyút gyártottunk, szinte egyedi gyártásban. Ez költséges volt és nagymértékben nehezítette a munkát. Ezért javasoljuk a második ötéves tervben a bányaszivattyúk sorozatgyártásának bevezetését, egy-egy típusból legalább ötven darab gyártását.

- Külön feladatunk a következő időszakban a bányaszivattyúk korszerűsítése, jobb hatásfok elérése. Már dolgozunk a terveken, sőt még ebben az évben elkészítjük egy 3,5 köbméteres bányaszivattyú mintapéldányát, amely az eddigi maximális 240 méterrel szemben 360 méterre nyomja majd a vizet. Ennek sorozatgyártását 1957-ben kezdjük meg.

- Olyan bányagépek gyártását is megkezdjük, amelyeket eddig külföldről hoztunk be. Ide tartozik a bányabeli sujtóléges szénfurógép. Ez a külföldi, 19 kilogrammossal szemben 13-14 kilogramm lesz, s teljesen üzembiztos. Szeptemberre öt mintapéldány készül el belőle, s 1957-től évente mintegy ezret tudunk bányászaink rendelkezésére bocsájtani - hangzott Korompay Lajos nyilatkozata. /MTI/

Szovjet rizsfajták vetőmagját szaporítják az állami gazdaságokban

1956. május 10.

A rizstermelő állami gazdaságokban az idén a vetőmagszaporító területeken többek között a Szovjetunióból származó négy rizsfajtát is termesztenek, amelyek a bruzone /barnulásos/ betegséggel szembeni nagy ellenállóképességükkel tűnnek ki. Jövőre az elszaporított vetőmaggal vetik be a rizstermelő állami gazdaságok rizsföldjeinek nagy részét. /MTI/